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Lidija Šeni} ur c:

Narod si piše sodbo sam
(Ob 10. obletnici II. zasedanja Antifašističnega sveta narodne osvoboditve Jugoslavije)

Ko smo letos ob proslavi 
10. obletnice Kočevskega zbora 
ponovno stopali v dvorano, kjer 
Je leta 1943 Zbor zasedal, je v 
vsakem udeležencu zbudil vrsto 
spominov, predvsem napis na 
pročelju dvorane, ki se je, si
cer poškodovan od drobcev 
granat in krogel, ohranil Iz ta
kratnih dni, in ki v najbolj 
zgoščeni obliki izraža bistvo 
sklepov tega Zbora, ki so po
ložili temelje nove ljudske obla
sti: »Narod si bo pisal 
sodbo sam. ne frak mn je 
ne bo in ne talar.«

To geslo je zapisal naš veliki 
Cankar In nazorno izpričuje, da 
je to geslo združevalo in vodilo 
vse napredne sile že pred vojno 
v boju proti izkoriščevalskim 
režimom in potem v narodno
osvobodilni borbi za osvobodi
tev in izgraditev temeljev ljud
ske oblasti in danes za učvrsti
tev teh pravic, za čim hitrejše 
razvijanje organov družbenega 
opravljanja in za čim širše so
delovanje ljudstva v tem druž
benem opravljanju.

To geslo je bilo vsebina dela 
že naših prvih odborov Osvobo
dilne fronte leta 1941, od tere
nov, krajev, rajonov in mest, 
do republike, ki niso vršili 
zgolj političnega vodstva za 
borbo proti okupatorju in do
mačim izdajalcem, ampak so 
vsebovali že od prvega dne tndi 
elemente oblasti, ko se je tvo- 
rfia sredi okupatorjevega nasilja 
bt ob njegovi policiji in vojski 
nrSava v državi, ko so tl od
bori prevzemali nase tudi že 
funkcije organov ljudske obla
sti: razpisovali posojilo osvobo
ditve, pobirali narodni davek, 
odrejali kulturni molk, izrekali 
obsodbe narodnim Izdajalcem, 
vršili mobilizacijo Itd. Ti ele
menti oblasti so se krepili že 
od prvega dne vstaje v vsej dr
žavi, čeprav so do H. zasedanja 
Antifašističnega sveta narodne 
osvoboditve Jugoslavije odbori 
bi organi narodnoosvobodilnega 
Ribanja (Vrhovni štab, štabi od- 
•vdov in enot narodnoosvobo
dilne vojske in odbori Osvobo
dilne fronte) vodili borbo de
jansko proti volji uradne emi
grantske vlade in je Antifa
šistični svet narodne osvo
boditve Jugoslavije (AVNOJ) 
®®m, ko se je leta 1942 ustano
vil, predstavljal le skupno 
Politično vodstvo ln 
središče za vse osvobodilne in 
Patriotične sije naših narodov, 
medtem ko je formalno držav- 
i»o vodstvo bilo še v rokah ti
stih, ki so v resnici bili v ta
boru sovražnika In ki so preko 
svojih vojaških enot mibajlovi- 
Cevsklh četnikov in bele garde 
sodelovali z okupatorjem in za- 
mJali nož v hrbet svojemu last- 
«emu ljudstvu ln njegovi na- 
r®dnoo«vobodllni borbi, a so Še 
uživali podporo inozemstvu.

v letu med Prvim In Drugim 
^sedanjem Antifašističnega 
sveta narodne osvoboditve Ju
goslavije je narodnoosvobodilna 

orba dosegla precejšnje voja
ke in politične uspehe, kjer se 

¥* ,T‘‘ zlasti še po kapitulaciji 
^relije — razširilo naše osvobo- 
i«r° ozemlic. Tu so se poleti 
eta 1943 z izredno veliko mno-
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žično udeležbo volili Narodno
osvobodilni odbori in odbori 
Osvobodilne fronte kot voljeni 
organi nove ljudske oblasti ter 
odposlanci za republiške skup
ščine. Ti so se jeseni 1943. leta 
sešit ln zasedali kot izvoljeni 
republiški Zbori odposlan
cev in volili svoje predstavni
ške in zakonodajne organe v 
vseh republikah in je dozore
vala potreba, da se izvoli 
skupno vodstvo države 
in se pred vsem svetom vzame 
begunski vladi pravica, da še 
nadalje predstavlja naše nA- 
rode v inozemstvu. To nalogo 
je izvršilo II. zasedanje Anti
fašističnega sveta narodne 
osvoboditve Jugoslavije, ki se 
je pred desetimi leti sešel v 
Jajcu, in potrdil, da sc uresni
čujejo napori ljudstva, da si bo 
pisalo sodbo samo. ko je uzako
nilo vse organe oblasti, ki so 
nastali v praksi v sami narod
noosvobodilni borbi. Antifa
šistični svet narodne osvo
boditve Jugoslavije sam je z 
deklaracijo, ki jo je sprejelo to 
zasedanje, dobil značaj vrhov
nega zakonodajnega in 
izvršnega organa Ju go
si a v i j e. ki je imenoval za 
Izvrševalca svoje Izvršne funk
cije Nacionalni komite 
osvoboditve Jugoslavije kot za
časno vlado. Sklepi tega zase
danja so dalje potrdili federa
tivni značaj bodoče ureditve 
Jugoslavije in napravili končni 
obračun z notranjo in pobeglo 
protiljudsko reakcijo ln dina
stijo s tem, da bo svobodno 
ljudstvo po osvoboditvi odlo
čilo, v kaki državni obliki želi 
živeti. Potrdilo je sklep Ko
čevskega zbora o priključitvi 
Slovenske Primorske k Jugosla
viji — uvedlo in podetilo na
slov maršala Jugoslavije tova
rišu Titu in proglasilo splošno 
vojno obveznost od 18. do 
50. leta. Važnost teh sklepov 
je potrdila vsa kasnejša borba 
in zato ni naključje, da nam 
29. november 1943 pomeni dan 
ustanovitve nove Jugoslavije 
in v resnici naš največji praz
nik.

S tem dnem smo kasneje po
vezovali zelo važne državne 
akte; leta 1945 je na ta dan 
bila proglašena republika In 
vsako leto smo na ta dan sla
vili zmage naših delovnih ko
lektivov v uresničevanju prvega 
petletnega načrta elektrifika
cije In Industrializacije — lani 
pa je bil na ta dan objavljen 
in dan na diskusijo projekt no
vega Ustavnega zakona, ki je 
združil In formuliral velike 
uspehe v razvoju naše ljudske 
oblasti na bazi vedno širše so
cialistične demokracije in samo
upravljanja ljudstva. S tem 
projektom ln kasneje v Zakonu, 
ki ga Je sprejela Ljudska skup
ščina FLRJ so se uzakonili na
daljnji principi družbenega sa« 
moupravljanja ki se je že raz
vijalo v zadnjih letih, ko so 
delavski sveti in drugi organi
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darsklh podjetij, komune in 
države in se bore kot najaktiv
nejši borci za socialistične od
nose sredi teb množic (in ne 
zaprti v pisarne ali ru. ozkih 
sestankih) proti idejnim vpli
vom preteklost?, in zato se mo
rajo tudi sami čim bolj uspo
sobiti, prekaliti in znebiti vseh 
negativnih lastnosti, ki še da
nes kazijo mnoge komuniste 
tndi v naših revirjih Na njih 
leži danes odgovornost, koliko 
se bo proces usposabljanja na
ših delovnih ljudi zlasti delav
skega razreda, za vodstvo ko
mune kot zajednice ekonomskih 
enot pospešil ali zavlekgl, in 
ali bodo naši revirji v tem 
tempu prednjačili ali zaostajali. 
Od tega, ali bodo komunisti 
med delavci v rudnikih tovar
nah in v kolonijah stali na čelu 
borbe proti ostankom oportu
nističnih, egoističnih, konserva
tivnih in drugih negativnih 
lastnosti, ki kazijo vsakega de
lavca, kaj šele komunista, in ki 
ga vlečejo nazaj in mn ovirajo 
pogled naprej — je odvisno, ali 
bodo revirji, zvesti svoji heroj
ski tradiciji, zopet med prvimi 
v nadaljnjih korakih graditve 
socialističnih odnosov in naše 
lepše socialistične bodočnosti.

Odlok predsedstva Antifašističnega sveta narodne osvo
boditve Jugoslavije z dne 28. novembra 1944, štev 70, o 
proglasitvi 29 novembra za zvezni državni praznik se po
trjuje s spremembami, navedenimi v tem zakonu, tako da 
se njegovo prečiščeno besedilo glasi:

ZAKON
o proglasitvi 29. novembra za državni praznik.

1. člen
Da bi se 29. november dostojno označil kot dan, ko so 

1943. leta narodi Jugoslavije po svojih predstavnikih na 
zgodovinskem zasedanju Antifašističnega sveta narodne osvo
boditve Jugoslavije v Jajcu položili temelje za izgraditev 
nove Jugoslavije na načelih popolne enakopravnosti njenih 
narodov, in kot dan, ko je 1945. leta Ustavodajna skupščina 
proglasila Federativno ljudsko republiko Jugoslavijo, se 
29. november proglaša za državni praznik.

2. člen
Ta zakon velja od dneva objave v Uradnem listu Fede

rativne ljudske republike Jugoslavije.
U. štev 588.
Beograd, 2. novembra 1946.

Prežidij Ljudske skupščine 
Federativne ljudske republike Jugoslavije 

Sekretar: Predsednik:
Mile Peruničič, s. r. dr. Ivan Ribar, s. r.

družbenega upravljanja dobi
vali vedno večjo vlogo, in ko se 
je vloga državnega aparata vi 
glavnem reducirala na to, da j 
zagotovi spoštovanje pravnega 
sistema, ki nastaja na bazi od
ločb teb samoupravnih orga
nov in zakonov zvezne in re
publiških skupščin. S tem za
konom je bila pravzaprav sa
mo uzakonjena naša socialistič
na družbena stvarnost, v kateri 
je zadnja leta vedno bolj pri
hajala do izraza velikanska 
ustvarjalna iniciativa delovnih 
množic in znova potrjena vloga 
delavskega razreda, ki jo ima 
v Jugoslaviji kot vodilna sila. 
To je zlasti prišlo do Izraza v 
uvedbi Svetov proizvajalcev, 
kjer bo delavski razred kot 
osnovni ustvarjalec presežne 
vrednosti preko svojih izvolje
nih poslancev neposredno odlo
čal tndi o razdelitvi te 
presežne vrednosti, tako v 
okrajnih kot republiških in v 
zveznem Zboru proizvajalcev. 
S tem zakonom je načelo, ki ga 
je zapisal Ivan Cankar in spre
jel Kočevski zbor geslo, do
končno uzakonjeno: Narod
si piše sodbo sam.

Principi novega ustavnega 
zakona ln s tem razvoj sociali
stičnih odnosov in socialistični 
napredek sploh pa se bodo iz
vajali tem uspešneje ln tem hi-, 
treje, kolikor hitreje se bodo 
vsi naši delovni ljudje usposo
bili voditi svoja podjetja, ure
jati svoje življenje v občini ln 
okraju, kolikor hitreje se bo 
razvijala in utrjevala socia
listična zavest delov
nih ljudi.

Pri tem procesu usposablja
nja naših delovnih ljudi, da sl 
bomo pisali sodbo sami, ima 
Zveza komunistov kot avant
garda delavskega razreda iz
redno važno vlogo, ki Jo Je 
sprejel v svoje sklepe že VI. 
kongres Zveze komunistov Ju
goslavije namreč da osnovna 
vloga komnnistov ni v tem. da 
»upravljajo« In »komandirajo«,

Okrajni ljudski odbor Trbovlje (slika bo Izšla v Vodiču, ki ga bo v kratkem Izdaj MIO Trbovlje

Borbeni pozdrav ob to. obletnici zgodovinskega zasedanja AVNOJ v Jajcu 
1943. leta in ob praznovanju Dneva republike pošiljajo delovnemu ljudstvu 
okraja Trbovlje: Okrajni ljudski odbor Trbovlje, Okrajni komite ZK Trbov
lje, Okrajni odbor SZDL Trbovlje, Izvršni odbor Ljudske prosvete, Trbovlje, 
— Okrajni sindikalni svet Trbovlje, Okrajni komite LMS, Trbovlje — in 
Okrajni odbor ZB NOV ter Okrajni odbor Združenja rez. oficirjev Trbovfie.
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Volitve v nedeljo so bile izraz naše 
moCi in mogočna manifestacij

za socializem
ne frak mu je ne bo in ne talar!« 
Tako je napisal naš veliki Ivan 
Cankar. To Je izpričalo delov
no ljudstvo trboveljskega okra
ja pri nedeljskih volitvah v 
zvezno in republiško skupščino, 
ko je z množično udeležbo po- 

ampak v tem da z vzgojnim! kazalo svoje ljubezen do do-
deiom med delovnimi množi- ln' socializma. Obenem je pa de-

»Narod sl bo pisal sodbo sam, državnega in poUtičnega vod-

cami dvigajo njihovo sociali
stično zavest in jih tako uspo
sabljajo za upravljanje gospo

lovno ljudstvo našega okraja 
pri volitvah preteklo nedeljo 
potrdilo politike in delo našega

9b prazniku narodov Jugoslavije, 29. novembru, 
in ob 10. obletnici zgodovinskega zasedanja AVNOJ 
v Jajcu pošiljajo borbene pozdrave vsem volivcem 
rudarjem in ostalim: Rudnik rjavega premoga, Tr- 
bovrje-Hrastnik, Mestni komite ZK, Trbovlje, Ljud
ski odbor mestne občine Trbovlje, Mestni odbor 
SZDL Trbovlje, Sindikalna podhižnica rudarjev

Trbovlje.

stva ter s svojo udeležbo izrek
lo, da našemu državnemu in 
političnemu vodstva globoko 
zaupa.

Lepo so se pripravili naši 
zasavski kraji na volitve. Pov
sod so bila volišča okrašena, 
zastave in slavoloki ob hišah in 
cestah so pa pričali, da je bil 
za ljudi v naših revirjih 22. no
vember velik praznik. V Trbov
ljah, Zagorju, Hrastniku, Rade
čah ln v Zidanem mostu so 
godbe na pihala že v zgodnjih 
urah klicale z budnicami naše 
volivce in volivke, da je čas, 
da vsak opravi svojo državljan
sko dolžnost. Ob 7 url zjutraj 
so bila odprta vsa volišča v 
okraju ln volivci so, zlasti v 
naših centrih, že čakali pred vo
lišči.

Prvi volilni rezultati so po
kazali. da Je velik del volivcev 
opravil že v zgodnjih dopoldan
skih nreh svojo dolžno«« 7e ob 
8. uri zjutraj so na volišču pri

železniški postaji v Zidanem 
mostu volili s 75 odst., v Hrast
niku Pa nad 60 odst.; tukaj so 
na volišču pri Hercogu volili s 
63 odst., na Logu prav tako, na 
volišču pri »Navodu« je prišlo 
celo 80 odst., pri Logarčku pa 
78 odst. — Zelo živahno je bUo 
v Spodnjem Hrastniku, kjer so 
napovedali tiho tekmovanje 
Zg. Hrastniku. Tudi v Zagorja 
so bili prav dobri — dobra 
predvolilna priprava je rodila 
dobre sadove. V Zagorju so zju
traj volili v skupini člani PD 
Zagorje in člani Društva inže
nirjev in tehnikov. Na volišča 
radarsko-lndustrijske šole v Za
gorja so volili ob osmih zjutraj 
že 82-odst., IX. volišče je volilo 
70-odts., na xn. volišču pa 86- 
odstotno. Zelo živahno je bilo 
tudi v Trbovljah. Ob prenaša
nju borbenih partizanskih na
pevov preko zvočnikov so vo
livci veselo razpoloženi priha-

(Nadaljevanje na Z. strani)
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Volili smo za nove 
zmage - za boljše dni

(Nadaljevanje s 1. strani)
jali na volišča. Ob pol 8. uri 
zjutraj so na volišču v osnovni 
šoli v Trbovljah n volili že z 
59 odstotki.

OB 9. URI SO NEKATERA 
VOLIŠČA 2E ZAKLJUČILA
Neverjetno, a vendar resnič

no: naši kmetje na Dobovcu in 
na volišču v Ključevci so vo
litve ob devetih dopoldne že 
zaključili, ob pol desetih pa 
tudi na volišču Zupa. Ob 9. uri 
dopoldne so končali volitve tu
di na Partizanskem vrhu. Na 
XXX. volišču v Trbovljah (Do
brna- Retje) bo ob devetih do
poldne čakali samo še na ene
ga volivca. Na volišču na Vo
dah in v internatu kovinarske 
šole so volili do te ure 82-odst. 
V Hrastniku je bila do devetih 
dopoldne udeležba volivcev pre
ko 70-odstotna. V Zagorju so 
se prav postavili, kajti volišča 
v Timi, občina Senožeti, je vo- 
volitve končalo. Tudi v Cemše- 
niku so volivci na volišču Ržiše 
volitve zaključili.

OB 11. DOPOLDNE 
PREKO 70 ODSTOTKOV

Na zagorskem sektorju so do 
11. ure volili 83,5‘odst. Na Tro
janah je volilo do te ure 79 
odst. volivcev, v St. Gotardupa 
85 odst. Ob enajstih dopoldne 
so Trbovlje volile 77-odstno, 
Oemšenlk 79,6, Trojane skupno 
81, Mlinše 82, Senožeti 93,8. 
Slabi so bili v Polšniku z 32 
odst.; Radeče so volile do te ure 
69-odstotno, v Loki pri Zida
nem mostu 59, v Podkumu 64, 
na Dolah pri Litiji so pa bili ob 
II. uri zelo šibki; volilo jih je 
komaj 25 odst. V Hrastniku so 
volili do te ure 86,7, na Dolu pri 
Hrastniku pa 66 odst.

PREKO 90 ODSTOTKOV OB 
15. URI V VEČINI VOLIŠČ
Od vseh strani so prihajala 

poročila na sedež okraja, samo 
trboveljska volišča, ki so naj 
bližja, so bila s poročili najpo
časnejša. Sicer so tukaj neka
tera volišča opravila svojo dolž
nost, vendar poročil za celotne 
Trbovlje do te ure ni bilo. Ob 
15. uri je volilo v Hrastniku 91,6 
odst. volilnih upravičencev, na 
Dolu pri Hrastniku so bili še 
boljši z 91,8 odst. Na zagorskem 
sektorju so se zlasti dobro 
odrezali v Senožetih s 96,7 odst., 
na Trojanah z 99,5, v Cemšeni- 
ku 96,8, v Zagorju 90, na Mlin- 
šah 90,7 odst. Slabi so bili ob 
tej uri v Polšniku s 56,2 odst, 
— V Radečah so do treh po
poldne volili s 83 odst., v Loki 
pri Zidanem mostu z 82, v Pod
kumu pa 79 odst. Prav tako 
slabi so bili ob tej uri na Dolah 
pri Litiji z 4l odst. Kakor so 
poročali iz tega kraja, so imeli 
težave s poročevalsko službo, 
saj so volišča oddaljena od 
centra na Dolah tudi po dve uri 
hoda. — Celoten okraj Trbov
lje je volil do treh popoldne 
preko 85-odstotno.

DO 17. URE JE ZE 
ZAKLJUČILA VEČINA 

VOLlSC
Volitve so se bližale svojemu 

koncu, udeležili so se jih pa ce
lo jehovci, in to predvsem na 
področju Hrastnika in Dola. Na 
volišča so prišli tokrat celo ti
sti, ki so dali ob zadnjih vo
litvah pismene izjave, da ne 
bodo šli volit — sedaj so pa 
prišli tudi ti. — Ob petih po
poldne so rezultati pokazali 
sledeče številke; Zagorje 91,8

Razprava o tržaškem vpra
šanju v Varnostnem svetu

New York, 23. nov (Tan
jug). Varnostni svet Združenih 
narodov bo danes nadaljeval 
preloženo razpravo o tržaškem 
vprašanju, ki jo je zahtevala v 
zvezi z anglo-amerišklm skle
pom glede Trsta SZ. Washing- 
tonski politični krogi izjavljajo, 
da bodo izvedenci za tržaško 
vprašanje v ameriškem zuna
njem ministrstvu pospešili svo
ja prizadevanja ter skušali iz
delati načrt za petorne razgo
vore o Trstu, ker se bo Zahod 
sicer znašel v zelo nerodnem 
položaju. Kakor je znano, so 
doslej naleteli na prepreke v 
lastai sredi, saj primanjkuje 
dobre volje, da bi prepričali 
Rim o potrebi take rešitve 
tržaškega vprašanja. Razen 
tega tudi Italija vztrajno zavra
ča vsa priporočila v tem smislu.

Razpravo o tržaškem vpraša
nju v Varnostnem svetu so do
slej preložili dvakrat. Zadevo 
so tedaj opravičili z izgovorom, 
da so v teku pogajanja po red
ni diplomatski poti. Opazovalci 
Združenih narodov menijo, da 
bo Varnostni svet tudi danes

preložil razpravo, če zahodne 
sile skupno z Italijo ne bodo 
hotele pristati na razgovore z 
zainteresiranimi strankami, 
upoštevajoč pri tem jugoslo
vanske interese in pravice.

Sovjetska zveza bo skušala 
izkoristiti ta položaj ter ga čim 
temeljiteje izkoristiti v svojih j 
protizahodnih in protijugoslo- I 
vanskih prizadevanjih. Zato se 
bo tudi uprla vsakršni nadalj
nji preložitvi. Opazovalci OZN 
menijo, da bo morda nastopila ; 
s kako novo potezo, kolikor za
hodne sile ne bodo več čakale 
na petorno konferenco in se 
raje odločile za takojšnja po
gajanja o sovjetski resoluciji

Zahodne delegacije v OZN o 
ponedeljkovi razpravi v Var
nostnem svetu previdno molče. 
Ce bo do razprave sploh prišlo, 
bo — kot je znano — jugoslo
vanski predstavnik pojasnil ju
goslovansko stališče do trža
škega vprašanja ter krizo, ki 
so jo povzročile Velika Brita
nija in ZDA s svojim enostran 
skim sklepom o izročitvi cono 
»A« Italiji.

odst.; prav dobro so se izkazali 
na tem sektorju kmečki kraji, 
in to: v Senožetih s 96,7, na
Mlinšah pa z 90,8 odst. Tudi v 
Polšniku se je položaj popravil 
na 70 odst. — V Hrastniku so 
volili z 91,9 odst., na Dolu pa 
92,9 odst. V Radečah niso za
ostajali, saj so volili z 91 odst., 
v Loki pri Zid. mostu pa z 90. 
V Podkumu so imeli celo ude
ležbo z 92 odst. Najslabši v 
okraju so bili ob 17. uri na Do
lah pri Litiji, kjer so volili ko
maj s 54 odst. Tudi Trbovlje, 
kjer je bil izvoljen kandidat 
Miha Marinko so volili z 92 
odst. — Okraj Trbovlje je v ce
loti do pete ure popoldne volil 
kljub slabim rezultatom na Do
lah in v Polšniku pri Litiji z
90.8 odst. Razveseljiva vest v 
Polšniku, da so se zboljšali na
82.9 in v Dolah pa na 86,8 odst.

Zaključna poročila po 7. uri 
zvečer so pokazala, da je okraj 
Trbovlje pri teh volitvah mani
festiral visoko državljansko za
vest in z množično udeležbo vo
litev izpričal, da sta v Jugosla
viji ljudstvo in Tito eno. Vo
livci našega okraja so v nede
ljo potrdili, da imajo polno za
upanje v svoje poslanske kan
didate: tovariša Miha Marinka, 
tovarišico Lidijo Sentjurčevo, 
tovariša Viktorja Kovača in 
ostale kandidate.

Končni rezultat volitev v 
okraju je bil po nepopolnih po
datkih v Trbovljah 92,5, v Za
gorju 91,4, v Hrastniku, 92,55 in 
v Radečah 92,2 odst.

V našem okraju je znašala 
skupna udeležba na nedeljskih 
volitvah 93,97 odst., kar je vse
kakor zelo lep uspeh. Trbovlje 
in ves naš okraj so se pri teh 
volitvah izrekli, DA SI NAROD 
PIŠE SODBO SAM!

Kako bomo proslavili 10. obletnico
zgodovinskega zasedanja AVNOJ 
v Jajcu ter Praznik republike

Letošnji praznik jugoslovan
skih narodov, 29. november, bo
mo po vsem našem okraju pro
slavili kar najbolj slovesno. V 
Trbovljah bodo na predvečer te
ga našega velikega praznika 
proslave v počastitev Dneva re
publike po vseh sektorjih mesta, 
kjer delujejo DPD »Svoboda«. 
Prav lepo hočejo proslaviti ta 
veliki dan v centru Trbovelj, 
kjer pripravlja »Svoboda-Center« 
na predvečer praznika, 28. no
vembra, v Delavskem domu 
predvajanje Radovan Gobčeve 
»Partizanske kantate« s sodelo
vanjem pevskega zbora »Zarje« 
in »Slavčkov« ter Delavske go4- 
be na pihala. Pred začetkom te 
slovesne kompozicije bo slav
nostni govor.

V Zgornjih Trbovljah bo tam
kajšnja »Svoboda II« v svojem 
Domu v počastitev praznika, 29. 
novembra, priredila celovečerni 
pevski koncert Ob tej priliki bo 
prvikrat nastopil mešani pevski 
zbor »Svobode II«, kjer bo po
kazal, kaj se je med letom na
učil. Tudi tukaj bo pred začet
kom koncerta, ki bo na predve
čer Dneva republike, slavnostni 
govor. Dne 29. novembra, na 
sam praznik, bo pa v Zgornjih 
Trbovljah v domu »Svobode« 
kinopredstava pri pogrnjenih 
mizah.

Na predvečer praznika Repu
blike bo seveda velika sloves
nost tudi v Spodnjih Trbovljah, 
kjer bo v domu »Svobode-Zasav- 
je« nastopil med drugim tambu- 
raški zbor »Svobode«. Prav tako 
pripravljajo na Dobrni v okviru 
svoje »Svobode« lepo proslavo 
29. novembra.

Tudi v Zgornjem in Spodnjem 
Hrastniku bodo slavili Dan re
publike, kjer bodo imeli kar tri 
akademije. Bogata sporeda zanje 
sta pripraviii obe hrastniški

»Svobodi«. »Svoboda I« bo pri
redila na predvečer našega naj
večjega praznika, v soboto 28. 
novembra v kinodvorani Zgor
njega Hrastnika, »Svoboda n« pa 
isti večer v kinodvorani Spod
njega Hrastnika. Telesnovzgojno 
društvo Partizan bo imelo slav
nostno akademijo na sam držav
ni praznik, v nedeljo 29. novem
bra, v Domu Partizana. Poleg 
drugih mičnih telovadnih točk 
bo tukaj nastop naših najboljših 
orodnih telovadcev.

V Radečah bodo pripravili bo
gato in ]epo slovesnost s sodelo
vanjem vseh sekcij domače 
»Svobode«. Na Trojanah hočejo 
praznovati Dan republike z otvo
ritvijo Zadružnega doma in z od
kritjem spominske plošče padlim 
borcem. Zadnje dni so na Troja
nah zelo živahno na delu, da

store vse, da bodo Zadružni dom 
res odprli na državni praznik.

Športniki v Trbovljah bodo 
proslavili praznik Republike s 
tekmovanjem nogometnih mo
štev iz Zagorja, Hrastnika in Tr
bovelj za pokal Okrajnega od
bora ZB NOV. Tekmovanje bo 
29. novembra dopoldne in po
poldne.

Izredno bogat program pri
pravljajo v Zagorju za proslavo 
29. novembra »Svoboda-Zagorje«, 
»Svoboda-Toplice« in »Svoboda- 
Loke-Kisovec«.

29. november, naš na j večji 
praznik, in 10. obletnico zgodo
vinskega zasedanja AVNOJ dne 
29. novembra 1943 v Jajcu, kjer 
so naši največji možje postavili 
temelje novi, socialistični Jugo
slaviji, bomo torej v okraju Tr
bovlje dostojno proslavili.

Strojne tovarne se bore za 
izvršitev proizvodnega plana
Vse bolj ko se bližamo koncu 

letošnjega leta, tem ostrejšo
bitko bijejo Strojne tovarne v 
Trbovljah za izpolnitev letoš
njega proizvodnega plana. Ome
nimo ob tej priliki še, da je de
lavski svet tega velikega stroj
nega podjetja sklenil, da svoje 
dosedanje ime »Strojna tovarna 
,Miha Marinko’ v Trbovljah« 
spremeni v »Strojne tovarne — 
Trbovlje«. Ta sklep utemeljuje
jo s tem, da je Izvršni svet
FLRJ izrekel mnenje, da je 
pravilneje, da naše tovarne, 
ustanove in društva nimajo
imen še živečih oseb — lahko 
jih pa imajo po že umrlih za
služnih osebab in junakih.

Do konca leta je le še dobrib 
pet tednov. Veliko je še dela, 

mnogo bo treba še 
storiti, zato tudi v 
vseh oddelkih Stroj
nih tovarn v Trbov
ljah hitijo, da dose
žejo — če le mogoče 
— 100-odstotno Iz
vršitev svojega de- 
ovnega načrta zale- 
'ošnje leto. Med le
tom so se pojavile 
v podjetju težave, 
'aradi katerih so 
se s proizvodnjo ne
koliko zakasnili, za
to hočejo zaostanek, 
ki se je nabral v 
zadnjih dveh mese
cih, dohiteti z vsemi 
razpoložljivimi moč
mi, da tako dosežejo 
svoj začrtani proiz
vodni plan.

Delo v teh tovar
nah pa se bo v pri
hodnjih letih še v 

•večji meri razmahni
lo, saj bodo v pod
jetju po dograditvi 
vseh tovarniških ob
jektov lahko zaposli
li preko 2000 ljudi. 
7ja leto 1954 imajo 
določen obširen in
vesticijski program. 
Tako bodo nadalje
vali prihodnje leto 
s gradnjo velike 
strojne dvorane za 
tako imenovano tež
ko montažo, delali 
bodo nadalje na

tem, da skončajo tovarniško 
upravno poslopje, ki bo predr 
vidoma zgotovljeno do konca 
prvega polletja prihodnjega le
ta. Pravtako nameravajo zgradi- 
veliko skladišče za tehniški 
material, v prvem nadstropju 
tega poslopja bo pa moderna 
modelna mizama s skladiščem 
za modele, enako bo v tej 
zgradbi tudi laboratorij za pre
izkušanje delovanja miniatur
nih rudniških strojev in tovrst
nih naprav.

V načrtu je še zgraditev 
ustrezne kovačnice, ki Jo bodo 
pozneje razišrili še z livarskim 
oddelkom za Uto železo. Da 
izpopolnijo svoje strojne na
prave in inventar, bo podjetje 
nakupilo nekaj prepotrebnega 
orodja.

Veliko dela bo še terjala do
končna zgraditev Strojnih to
varn v Trbovljah ter bo v ta 
namen potrebno še najmanj 
600 milijonov investicijskega 
kredita. V zvezi z razširitvijo 
tovarne in njene dokončne iz
gradnje bo seveda treba zidati 
še nova stanovanja za narašča
joče tovarniško osebje. V ta
namen gradi podjetje že sedaj 
16-stanovanjsko hišo, za pri
hodnje leto je pa v načrtu zi
dava dveh nadaljnjih 16-stano- 
vanjskih poslopij. Trenutno 
imajo v tovarni težave z delov
no silo in to predvsem s pre
skrbo novih kvalificiranih de
lovnih moči, na drugi se pa 
spet porajajo velike težkoče z 
rastočim kadrom,'kajti če pod
jetje dobi potrebne kvalifi
cirane delovne moči iz drugib 
krajev, ker jih doma primanj
kuje, nastaja skrb za stanova
nje, ki jih je tudi v Trbovljah 
še vedno premalo. Zato imajo 
v Strojnih tovarnah v Trbov
ljah polne roke dela: borijo se 
za izvršitev svojega letošnjega 
proizvodnega načrta, za kvali
ficirane delovne moči in za sta
novanja, ter prav tako za do
končno izgradnjo svojega veli
kega strojnega podjetja, ki bo 
po dovršitvi vseh začrtanih to
varniških objektov lahko krilo 
potrebe naše države po rudar
skih strojih.

Poleg sodelovanja na zgodo
vinskem H. zasedanju AVNOJ 
je bil brez dvoma za slovensko 
delegacijo najpomembnejši do
godek sestanek, ki ga je imela 
z maršalom Titom. V zaklonišču 
smo se 6. decembra 1943 sešli 
s tovarišem Titom. Čeprav smo 
vsi skupaj in vsak posameznik 
že prej večkrat govorili s tova
rišem Titom, in čeprav so nas 
spremljali mogočni vtisi o sa
mem zasedanju, na katerem je 
bil tovariš Tito osrednja oseb
nost, nas je vendar to snidenje 
najbolj zbližalo. Prišel je med 
nas kot resničen prijatelj in 
ždel se je pogovoriti z nami o 
vseh stvareh, ki zadevajo uso
do naše skupne domovine Jugo
slavije in še posebej naše Slo
venije.

Po kratkem in točnem refe
ratu tovariša Kardelja je po
vzel besedo tovariš Tito. V pr
vem delu svojih Izvajanj je 
ocenil dosedanje politično delo 
Slovencev, organizacijsko delo 
Osvobodilne fronte in pomen 
slovenskega osvobodilnega gi
banja za skupno borbo jugoslo
vanskih narodov proti okupa
torskim režimom. To oceno je 
zaključil z besedami: »Pri nas. 
ki smo navajeni trde borbe, ni 
navada, da bi izrekali pohvale 
brez zadostnih in trdnih osnov. 
Upravičene kritike se nikdar ne 
branimo, ampak jo nasprotno 
zahtevamo. Toda sami ste vi
deli na zasedanju AVNOJ in 
danes vam moram posebej po
udariti. da je prav borba slo
venskega naroda, njegova poli
tična organizacija in vse njeno 
delo bistveno pripomoglo k se
danjemu stanju naše skupne 
jugoslovanske borbe, ki jo mo

Is rasgovora s maršalom Tilom
ramo označiti kot čudovit re
zultat železne svobodoljubne 
volje. Vi ste prinesli odločilen 
delež sedanji jugoslovanski 
enotnosti, kajti vaša enotnost 
in vaše politično delo je služi
lo ostalim jugoslovanskim na
rodom za vzgled. Zato varujte 
slovensko narodno enotnost, 
utelešeno v Osvobodilni fronti 
slovenskega naroda, kot zenico 
svojega očesa. Zavedajte se, da 
je narodna enotnost eden od 
najtrdnejših temeljev naše 
skupne domovine Jugoslavije.«

S tem! besedami je prešel na 
vprašanje usodne povezanosti 
vseh jugoslovanskih narodov In 
iz tega izvirajoče potrebe po 
najtesnejšem skupnem delu 
sedaj in v bodočnosti. Dejal je: 
»Ce poudarjamo danes nujno 
potrebo takega sodelovanja med 
južnoslovanskimi narodi, ne 
sme imeti nobeden od njih in 
slovenski narod še posebno, no
bene bojazni glede ravnoprav- 
nostl in svoje samostojnosti. 
Mere. ki morda danes izgledajo 
centralistične, so le nujne za 
uspešno borbo in potrebne za
to, da pred zunanjim svetom 
dokažemo skupno voljo vseh 
narodov Jugoslavije do osvobo
ditve In njihovo željo do skup
ne državne enote Zahodni za
vezniki so se bali, da bomo iz
koristili pravice do samood
ločbe, ki jo daje narodom At
lantska karta in da se bodo v 
napačnem tolmačenju teh pra
vic jugoslovanski narodi med 
seboj cepili. Ker pa je vsa naša 

| sedanja politična in vojaška 
borba prinesla ravno nasprotne

dokaze, zato uživamo danes tu
di pri zahodnih zaveznikih tako 
popularnost. Ako b. v pogledu 
sodelovanja med jugoslovanski
mi narodi v tej naši borbi za
vzeli kakršno koli drugačno 
stališče, bi brez dvoma zapra
vili srečno bodočnost, ki nas 
čaka v demokratični in federa
tivni državni enoti, kateri smo 
(trav te dni položili neomajne 
temelje.

Ko je tov. Tito na ta način z 
vso preciznostjo ocenil sedanje 
stanje naše osvobodilne borbe 
in poudaril velik pomen skup
ne borbe vseh našita bratskih 
narodov, sc je tovariš maršal 
dotaknil nalog, ki nas čakajo v 
bližnji prihodnosti. Predvsem 
je poudaril pomen okrepitve 
naše vojske in potrebo vklju
čitve vseh pozitivnih sil v to 
borbo. »Borba, ki nas čaka, bo 
še težka. Naša naloga je, da 
dvignemo v konkretno borbo 
vse, kar je zanjo sposobnega in 
da mobiliziramo vse sile za 
vojsko. Sedaj po jasnih odlo
čitvah AVNOJ, bo to veliko la
že. Zato ne prenehajte niti za 
trenutek z mobilizacijo vseh sil, < 
ki so sposobne, da podprejo na- | 
še politično in vojaško delo.« — I 
S temi besedami je označil prvo 
poglavitno nalogo našega bo
dočega dela. Nato je prešel na 
konkretna vprašanja z vseh 
področij politične in vojaške 
organizacije in nam razlagal 
svoje dosedanje izkušnje ter 
nam dajal nasvete.

Veliko pažnjo Je posvetil v 
svojem govoru naši slovenski 
narodnoosvobodilni vojski, uje- I

ni organizaciji In njenim dose
danjim uspehom. Izrecno je po
udaril, da je položaj Slovencev 
prav v vojaškem pogledu težak 
zaradi geografske lege naše 
zemlje in zaradi tega, ker je 
prav slovenska zemlja obdana 
od dveh največjih evropskih fa- 
šizmov. Pohvalil Je našo borbo 
in dal v pogledu nadaljevanja 
vojaških operacij in sodelova
nja z Vrhovnim štabom, odgo
vornim našim ljudem, dragoce
na navodila. Ob tej priliki seje 
tudi dotaknil uspeha, ki ga je 
naša vojaška akcija imela v 
inozemstvu v pogledu sodelo
vanja z zavezniki, s katerimi so 
prav tiste dni stopile Izven na
ših državnih mej v stik naše 
vojaške delegacije.

Ko je govoril o naši Primor
ski in Koroški v zvezi s skle
pom AVNOJ, ki je potrdil sklep 
plenuma Osvobodilne fronte o 
priključitvi Primorske Sloveni
ji in Jugoslaviji, je dejal: »Za 
osvoboditvijo slovenskega Pri
morja in Koroške ne stoji samo 
vaša slovenska vojska, ampak 
vsa naša armada.«

Posebej je poudarjal potrebo 
po najožjem političnem in vo
jaškem sodelovanju med Slo
venci in Hrvati. Rekel je, da 
nas mora vezati bratstvo in 
najboljši sosedni odnosi. Sva
ril je pred vsakim sporom gle
de notranjih mej, češ to vpra
šanje ni sedaj prav nič važno. 
»Kje se borijo danes čete svo
bodoljubnih jugoslovanskih na
rodov, ali na svoji rodni gnidi, 
ali na grudi svojih sosedov, je 
vseeno; gre za osvoboditev vseh

naših narodov, zato moramo 
notranje meje slabiti. In prav 
s tako bratsko borbo se bodo 
postavile same po sebi najpra- 
vičnejše in najboljše meje.«

Po govoru maršala Tita se 
je razvil med njim in med vse
mi našimi delegati prisrčen in 
živahen razgovor. Zastopniki 
osnovnih skupin so v kratkih 
besedah pojasnili razvoj, ki je 
pripeljal vse te skupine v naj
tesnejše medsebojno delo in jih 
iskreno povezal s Komunistič
no partijo. Čeprav so mu bile 
te stvari dobro znane, je bil 
vendarle vesel, da jih je slišal 
iz ust zastopnikov samih. Ko je 
prišlo v razgovor vprašanje o 
sodelovanju delavstva v seda
nji borbi, in ko so naši dele
gati — zastopniki delavstva v 
Osvobodilni fronti — poudarili 
enotnost slovenskega delavstva, 
je tovariš Tito dejal; »Da, v pr
vi vrsti je treba doseči enotnost 
delavstva. V tem ste Slovenci 
pokazali lep vzgled, ker ste
združili delavce ne glede na 
nazor v enotno fronto. Enak 
razvoj doživljajo delavska gi
banja tudi pri ostalih Jugoslo
vanskih narodih. Premalo Je te
žiti danes za tem, da se delav
ski razred združi v sindikalni 
organizaciji. To trenutno ni 
važno in taka rešitev ne more
doseč) višjih smotrov In zajeti
višjih nalog, kateri! se mora
zavedati danes vsak delovni 
človek. Danes mora predstav
ljali delavsko gibanje organiza
cijo v narodu, kjer bo nastopal 
delavce kot borec za nacionalno 
svobodo ir* kot garant boljšega

življenja ae le zase, ampak 
ves narod, za vse človeštvo- 
Delavci morajo vsi v n«*« 
skupno fronto ker so danes de 
naroda in nič drugega. Veličino 
in pomembnost današnjega ea' 
sa in te velike vojne Je P«»v 
ta, da se danes borba za nacio
nalno svobodo narodov In J* 
njihovo boljše življenje ne <*>' 
igrava na hrbtu notranjih >**' 
rednih sil, ampak na brbt 
svetovnega fašizma. Zato je **' 
ko delavec kakor vsak drijs 
rodoljub poklican v to velin 
borbo, ki bo prinesla i nacio
nalno svobodo i boljše živ«* 
nje.«

Ko smo se razgovoril i 
posameznih praktičnih vPra?“ 
njih, se je predsednik naše d ' 
legacije zahvalil tovarišu n®* 
šalu Titu za njegovo udelc.o 
na tem sestanku in za vse nJfj 
govo dosedanje delo. Vsem, .. 
smo se ga udeležili, Je P0®*!!« 
veliko in bil nam Je P°n*£,0. 
najmočnejša pobuda za v 
Ponosni smo bili, da k £ 
slovenska delegacija Pred1*,,., 
la, naj AVNOJ podeli TJ*, 
častni naslov maršala JuR „rf- 
vije, kati ponovno smo se P 
pričali in vsi brez izjeme 
ko iskreno občutili, da t»°%. v 
ki mu je zaupana zgodovin^,, 
vloga v naši borbi, to vod«* 
mesto In to čast popolnoma 
služi. Ko se Je poslovil od y v 
kega posebej in mu a®*®1 v»Ponesiteroko, je naročil:
Slovenijo moj pozdrav - 
borcem, vsem političnim 
cem, vsem slovenskimX____ ... .i___ <___ UnllS.ženam In otrokom. CP®*?.'n,« 
pridem kmalu k vam n*Dr. Marijan > BJ* 

(Iz »Slovenskega porečeva* 
od 20. januarja 1944)
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IVada Sremac
IZ PARTIZANSKEGA DNEVNIKA

Delegati Hrvalske in Slovenije potujejo na II. zasedanje AVNOj
Otočac, 14. XI. 1943 

Vudeli smo, da bo skoraj dru
go zasedanje Antifašističnega 
sveta narodne osvoboditve Ju
goslavije, toda kdaj in kje bo 
zasedanje, to je bila velika taj
nost. Danes je prispelo 16 za
stopnikov iz Slovenije. Sedaj 
bomo prav gotovo kmalu odšli 
na pot. Slovenci imajo s 6eboj 
tudi četo vojakov za spremstvo. 
Pravijo, da so težko potovali, 
ker so se morali prebijati skozi 
nemško ofenzivo. Iz Bele Kraji
ne v Otočac so potovali polnih 
enajst dni.

17. XI. 1943 
Danes bomo odpotovali. Zal

nam je, da ne more z nami tu
di naš predsednik ZAVNOH, 
pesnik, partizan Vladimir Na
zor. Bolezen mu ne dopusti, da 
bi doživel ta pomembni zgodo
vinski dogodek.

18. XI. 1943
»Nazaj!*
»Nazaj! Zakaj nazaj?« se 

vprašaš in ne moreš razumeti, 
da je bilo vse naše trpljenje, 
ko smo celo noč potovali -v 
megli in blatu skozi gozd. za
man. Prepozno smo prišli do 
ceste.

V prvem mraku bomo odšli 
dalje. Mesec vzide kasno in za
to bomo v temi prešli cesto, ki 
jo Nemci kontrolirajo. Vsak je 
odgovoren za dvojico, za tova
riša pred in za seboj. Razstavi
mo se v kolono in odidemo.

Skozi nemške položaje
V noči 18. In 19. XI. 

Kolona je na poti skazi nem
ške zasede. V mraku obiskuje 
hišice, ki v njih živijo naši 
kmetje. Ponudijo nam vode; 
naši pijejo, ne da bi se ustavili, 
in nadaljujejo pot. Gremo skozi 
dvorišče, čez plot, na mehko 
travo. Korakov m slišati. Maj 
je že Čisto temno. Tik mimo 
grmovja gremo, prekoračimo 
nizek Plot. Čeprav je mrak, če- 
sto pogledamo na tisto stran, 
kjer je cesta, ki moramo čez 
njo. Reflektor zasije. Nekaj 
svetlega se premika. Kamion!

Eden. dva, deset, dvajset, 
sto... sto pedeset. Nemci gre
do.

»Kam gredo?«
'■»Evakuacija? * ............ '
»Koncentracija?«
Opazujemo razsvetljeni spre

vod kamionov, ki pošastno drsi 
po cesti v mraku kakor dolga 
dolga vrsta ladij na morju. Lu
či se vzpno tja do gora in še 
dolgo za njimi ostane svetla 
sled v noči

Gledamo jih in se vprašujemo: 
Kako dolgo bodo šli mimo? Ko
liko Jih je? ... Spet nove luči. 
Spet novi kamioni!

»Ali pridemo preko?« se vpra
šujemo tiho in korakamo za 
svojim prednikom. Tako se je 
stemnilo, da ne vidim ničesar 
t’eč. Noge čutijo, da ni več 
trave.

Spotikamo se ob kamenje, 
v»penjamo se. Do ušes prihaja 
žuborenje vode med kamenjem. 
Hodimo no nečem vlažnem. Ka
jenje. Drobno in debelo kame- 
hje, in spet voda. Grmovje.
Noč...

»Pozor! Jama!«
Toda noge ne vidijo ničesar 

ih že padajo. Drug drugega vla
čijo iz jame.

»Tiho!«
»Veza!«
»Nimamo veze!«
»Celo stoj!«
»Naprej! Ni Čakanja!«
Noge najdejo cesto, krepko 

kopajo. Ustavi nas poziv s čela: 
»Stoj!«
»Tiho!«
Obstanemo. V mraku ždi še 

IJoltaj temnejšega kot je mrak- 
se> da Je to drevje. Tako 

gojimo v klancu in temen zid 
skriva. Kamioni gredo še 

Z*dno mimo. Strojnica zapoje.
ena! Bacač! Rakete! Ne do

jelo na«. Ne vidijo nas.
»Naj pride na čelo tovariš Ca- 

aica!,
‘General!«
*R«karič, naprej«

. Odidej0 na dogovor. Spet ra- 
stuf' vejevje v temi za-

a kamiona, ki gre mimo po 
reflektorjev* luč. Rakete 

Chi«n1ajo z metalci min Se 
čakamo. Kaj se pač do- 

^rjajo?
‘Al! bomo priSll tod?«
‘^asno. da bomo prišiti« 

h ‘Hn.rti^ni ne gredo nikoli 
'Pni!«
'Morda M Mio dobro menjati

bolje, da se prebijemo z

z vseh strani. Vsak ne- 
^urašn Irt svetuje. Šepet

v gozd — pomislim z grozo. Vse1 Šepetaj e dam sporočilo tova- 
nas razveseli poziv: rišu za seboj, zraven pa tečem

»Pokret!« in krepko držim za roko svo-
Spet slišim šepetanje. i jega prednika, in tistega, ki je
»Primite se za roke! Za ro- za menoj. Nahrbnik je postal 

ke... za roke...« Od ušes do 500 kg težak, toda še težja je
ušes gre ta šepet.

Poiščeš v temi roko svojega 
prednika in jo daš tistemu, ki

misel, da smo morda izgubili 
tovariša-starca. Šepet s konca 
kolone me doseže.

bi nas vse izdal. Morda se plazi 
v temi in nas išče? Ne bo nas 
našel. Ze dolgo tečemo, kako bi 
nas našel in dohitel? Brez hra
ne je na sovražnem ozemlju. 
Brž ko se zasvita, ga bodo Nem
ci zgrabili.

Pajo se huduje na vse, ki so 
bili pred ali za njim, ker niso

Delegati iz Slovenije ln Hrvatske na poti, na zgodovinsko II. zase
danje AVNOJ

^lo s Jela.
»Mir!

&ov*ri
»e •tam g sebol naprej 
a Nekateri posedalo po 

Morda pojdomo spet nazaj

je za tabo. Tako povezana ko
lona gre v mrki temi naprej, 
vzptenja se in ptada. Roke se 
ločijo in preplašene iščejo. Ostro 
grmovje praska obraz in roke. 
Kolona vzdihuje, se vzpenja, 
gre čez kamenje. Na strmem 
vzponu vlečejo drug drugega. 
Slišiš srce, kako bije v temi. 
Vzpenjajo se. Više. Više. .. 

»Prosimo odmor!«
»Ni odmora! Naprej«
»Mir!«
»Popolna tišina!«
»Nimamo veze!«
»Veza!«
»Veza!«
»Celo stoj!«
»Z brzim korakom naprej!«
»Čakajte, nimamo veze!«
»Ni čakanja!«
Kolona se išče v temi, roke 

so potne, druga drugo izpušča
jo. Vsi si želijo oddiha. Trudni 
so, toda oddiha ne more biti. 
Pohiteti moramo, teči, da pri
demo skozi najbolj nevaren pas 
pred Nemci.

V temi in tišini zaslišimo rez
get konj. Tudi žeblji na čevljih 
odmevajo po kamenju. Spet se 
vlačimo skozi grmovje. Čutim, 
da na glavi nimam več rute. 
Menda je ostala v grmovju.

Padem čez velik kamen, ki je 
nenadoma stal pred menoj. 
Prednika ni...

»32! 32!«
»Tu sem!«
Spet se držimo za roke. Naglo 

se obrnemo. Za kamnom stoji 
general Avšič in pove tiho vsa
kemu v koloni:

»Tovariši, največja tišina, po 
prstih v tek!«

Cez cesto! Po njej so prav
kar drdrali nemški kamioni! Te
čemo p>o prstih, toda čevlji so 
okovani, cesta Pa je kameni ta. 
Kamenje, ki ga odrivamo, se 
kotali p>o cesti ln pada v jarek. 
Konjska kopita udarjajo!

»Tiše!«
»Popolna tišina!«
Vso pozornost posvečamo te

mu, da bi šli čim tiše. Pravkar 
so bili na cesti nemški kamioni, 
toda — ali so šli že vsi mimo? 
Ali bodo morda prišli še kateri, 
ki so ostali zadaj? Ce nas ob- 
s vetij o?

Ni. in ni konca ceste. Zakaj 
gremo tako dolgo po njej? Zdi 
se mi, da odmevajo koraki kot 
zvonovi v noči...

Obrnemo se, spustimo se v 
jarek, noge padejo na travo, ki 
je mehka in vlažna. Ostro diši 
po vlagi in meti. Nismo več na 
cesti. Prišli smo na travnik. 
Zdaj p« naprej, v največji ti
šini. Krepko se drže roke, toda 
mokre so in spolzke ter se iz
puščajo. Maj Je veza, zdaj je 
ni. Vzpenjamo se nad nemškim 
taboriščem. Samo 500 metrov 
pod nami taborijo nemški vo
jaki.

Pogledamo na cesto, ki smo 
Jo pravkar prehodili — tam se 
križajo razsvetljena vozila. Mor
da so kaj opazili ln nas iščejo. 
Slišimo bacače. Na travnik pa
de raketa. Brž propadamo na 
tla. Dvignemo se in v temi išče
mo roke... izgubimo drug dru
gega in se spet iščemo. Lovimo 
roke, stiskamo jih krepko in te
čemo Raketa pade na drugo 
stran.

»Je tovariš Mandič zadaj?« 
zašepeče tovariš pred menoj v 
tem najhujšem trenutku.

»Tovariša Mandiča ni zadaj.« zadosti pazili. Nihče od nas ne
To sporočim naprej in z gro

zo mislim, kje smo ga izgubili 
Veza je bila mnogokrat pretr
gana, padali smo, skakali čez 
jarke, morda je bil podel, ko je 
izpustil roko? Tema j«, da ne 
vidiš niti nosa pred seboj. Kje 
je zdaj starec? Morda nas kje 
kliče, toda vpiti ne sme, da ne

ve, kje je bilo prav Za prav 
njegovo mesto in sploh ne ve
mo, ali je bil pred ali za nami. 
Morda je kaka pomota in se 
stari ni izgubil, se tolažimo.

»Morda je pa le spredaj,« je 
nekdo zašepetal in sporočilo gre 
od ust do ust.

»Ali je tovariš Mandič spre
daj?«

Trepetaje pričakujemo odgo
vora. Kmalu izvemo:

»Tovariš Mandič je spredaj.«
Vsi smo se oddahnili. Kako 

je prišlo do tega nesporazuma? 
Njegov stari prijatelj, tovariš 
Jambrigak, je bil v skrbeh za 
prijatelja in je hotel vedeti ka
ko mu‘je. Ker ni vedel, kje je, 
je poslal sporočilo:

»Ali je tovariš Mandič zadaj?«
Ko je prispelo poročilo od ti

stih, ki so bili pred nami, smo 
seveda mislili, da njega ni spre
daj. V resnici je bil tovariš 
Mandič št 4, Jambrišak psa 
št. 10. Vsi smo zadovoljni, da 
se je vse tako lepo končalo, 
zlasti pa, ker je sledilo povelje:

»Odmor!«
Vležemo se po travi, premo

čeni in trudni. Nekateri vendar
le prižgo cigarete, a jih kmalu 
utrnejo, ko slišijo:

»Ugasi!«
Se oddahnemo se ne, ko že 

spot vstanemo, sežemo v roke 
in nadaljujemo ko prej. Cesto 
slišiš:

»Trudni smo, prosimo odmo
ra. Celo stoj!«

Celo iz teme odgovarja:
»Ni odmora, s hitrim korakom 

naprej, drži vezo!«
Kolona omahuje dalje, da bi 

se pri prvem klicu »odmor« 
vrgla na tla, ne glede na to, ali 
so suha ali polna blata. Glavno 
je, da se raztegnejo noge, da 
srce pravilno bije in da ne gre
mo navkreber. Moj prednik 
št. 32, ki me je potrpežljivo 
vlekel čez jame, grmovje in 
jarke, mi v temi šepeta, med
tem ko počivamo, da je književ
nik in da mu je ime Asim Fi
lipovič. V

»Si truden, tovariš?« ga tiho 
vprašam.

»Ne preveč, ampak lačen 
sem.«

V žepni sem našla nekaj smo
kev, ki smo jih razdelili. Na
daljujemo pot že povsem izmu
čeni.

»Veza! Veza! Stoj!«
To vpije moj prednik in 

obupno išče v temi, toda niko
gar ne vidi pred seboj. Sli smo 
skozi visoko grmovje, ki nas je 
praskalo po očeh in po obrazih. 
Književnik je izpustil roko to
variša, ki je šel pred njim ter 
se je zgubil v temi.

»Stoj! Veza!« ponavlja knji
ževnik, a nihče mu ne odgovori 
Razdeljena kolona se ustavi. To
variš Pajo je hud, ker so pre
trgali vezo, št. 32 teka v temi 
in išče svojega prednika. In 
štev. 31 je v strahu, ko opazi, 
da za seboj nima nikogar. Teče 
nazaj in tako se snideta. Veza 
je spot vzpostavljena in gremo 
naprej. Tolažijo nas, da ni več 
daleč do ceste, ki je v naših 
rokah. In potem borno šli po 
ravni cesti. Ne bo nam treba 
več čez jarke in kamenje.

Nekaj belega se pokaže v te
mi. Ali je cesta ali voda?

Hočem se približati, da bi se 
dotaknila z roko, a padem v 
globoko jamo. Tovariši mi po
magajo, da pridem iz nje, toda 
pri tem podajo tudi drugi. Se 
nekaj časa hodimo in naposled 
smo na cesti. Vsi veselo vzklik
nemo:

»Cesta, na našem smol«
Ce bi smel, bi marsikdo za- 

nel. Hodimo po cesti, noge uži
vajo svoj počitek. Krasno Je po 
tolikem brezpotju hoditi p» ce
sti. Samo še pot kilometrov in 
pridemo v Dobro selo. Vodo bo
mo pili! Toda najvažnejše je, da 
smo prevarili Švabe in Jim ušli 
izpred nosa.

28 XI.
Nedelja. Po poti uri popoldne 

smo se odpeljali s tovornim av
tomobilom iz livna v Jajce.

We jElir«Mii pred mini nišami
S postopnim razvojem Strojne 

tovarne v Trbovljah se je iz nje
nega sestava izločil najprej 
obrat mizarne ln se osamosvojil 
ter je iz te mizarne nastalo v 
Gabrskem nad Trbovljami lepo 
razvijajoče se podjetje. Prav ta
ko kot mizama se je v začetku 
letošnjega leta odcepil od Stroj
ne tovarne obrat fine mehanike, 
iz katerega se je razvilo samo
stojno podjetje »Mehanika« s 
poslovnimi prostori za osnovno 
šolo na Vodah. Na ta način so 
se izločile iz Strojne tovarne v 
Trbovljah vse dejavnosti, ki ni
so imele izrazit značaj proizvod
nje rudarskih strojev.

Obrat finomehanike v sesta
vu Strojne tovarne v Trbovljah 
Je obstajal skoro od prvega dne 
ustanovitve te tovarne oziroma 
osamosvojitve bivših centralnih 
rudarskih delavnic trboveljske
ga rudnika. Prvotni namen 
ustanovitve obrata finomebani- 
ke v Strojni tovarni je bil ta, 
da se v njem izdelujejo aparati 
in druga oprava drobnejše in 
finejše izvedbe, ld so potrebni 
v rudarstvu, vendar se Je kaj 
kmalu pokazalo, da se ta odde
lek Strojne tovarne ne bo po
sebno večal tn širil, poleg tega 
so bili izdelki tega obrata za
radi primitivne in ročne, nese- 
rijske izdelave precej dragi. Ob 
velikem razmahu osnovne de
javnosti Strojne tovarne v Tr
bovljah razvoj obrata finome
hanike ni p>otekal zadovoljivo, 
zaradi česar se je p>o nekajme
sečnem preudarjanju napravil 
sklep, da se ta obrat prav tako 
odcepi od Strojne tovarne kot 
leto prej mizama ter se mu ta
ko nudi večje možnosti razvoja 
s tem, da se oddelek finomeha
nike osamosvoji.

Novoizvoljeni delavski svet z 
upravnim odborom in upravo 
podjetja »Mehanika« se je zna
šel v januarju letošnjega leta 
v dokaj kočljivem položaju, saj 
ni imel zagotovljenega niti ene
ga samega naročila svojih iz
delkov, niti potrebnih surovin 
za proizvodnjo. Ta se Je začela 
s skončavanjem še nekaj pre- 
cizljskih tehtnic. Prvo naročilo 
je dobilo podjetje »Mehanika« 
prav od Splošnega strojnega 
mizarstva v Trbovljah, ki se je 
ustanovilo na isti način kot 
»Mehanika«.

Kaj proizvaja trenutno pod
jetje »Mehanika«? Njegovi 
glavni proizvodi so sedaj pre- 
cizij8ke tehtnice, sanitarije, 
spojni material za električne 
proste napeljave, okovja za po
hištvo ln razni drugi prilož
nostni izdelki.

V skupini proizvodnje preci- 
zijskih tehtnic je podietje izde
lalo lepo število malih ročnih 
tehtnic nosilnosti 5, 10. 20, 50 
in 100 g, nadalje 1 2, 5 in 10- 
kilogramskih tehtnic, ki jih je

mogoče uradno meroizkusiti, 
izdelujejo in razpošiljajo se pa 
pa zahtevo naročnikov tudi ti
ste tehtnice laboratorijske iz
vedbe, ki niso uradno žigosane. 
K vsem tem tehtnicam izdelu
je »Mehanika« tudi vse potrebne 
uteži, ki so lahko meroizkusene 
ali pa izdelane samo za labora
torijske potrebe. V tej skupini 
proizvodnje se izdelujejo nada
lje žitne merice; to so pripra
ve, s katerimi določamo volum
sko težo žitaric in s tem kako-

žice. Za izdelavo teh opornic je 
napravil dva ročna stroja član 
kolektiva tov. Dolar, ki je dobil 
za svojo iznajdljivost nagrado.

Ker je pomanjkanje sponk za 
električne proste napol j a ve na 
trgu precej občutno, se je ko
lektiv »Mehanike« lotil tudi iz
delave tovrstnega materiala. 
Podjetje je izdelovalo že utor- 
ne in Unimax sponke, v pri
pravi je pa izdelovanje Al-Cu 
in Final-Cu sponk. Za to pro
izvodnjo je p>a podjetje zaen-

in je podjetje lahko zanje pred
hodno sklenilo dobavne pogod
be. Glavni odjemalci za te Iz
delke so industrijski in trgovski 
servisi v vseh republikah drža
ve in podjetje s prodajo teh 
produktov praktično ni imelo 
večjih težav. Izgleda, da bo 
podjetje tudi prihodnje poslov
no leto imelo dovolj naročil za 
svoje izdelke ter se bo moralo 
le potruditi za čim kvalitetnej
šo in kvantitativno večjo izde
lavo.

Notranjost delavnice podjetja »Mehanika«

vost tehtanega žita. Tudi ana
litske tehtnice sodijo v to sku
pino proizvodov, vendar pod
jetje teh artiklov letos še ni 
izdelovalo, ker nima zanje do
volj naročil Izgleda, da je trg 
z zadnjenavedeniml tehtnicami 
že nasičen, ali se pa te tehtnice 
še vedno uvažajo za dragocene 
devize, akoravno je ta izdelek 
po kakovosti tehtanja vsekakor 
konkurenčen inozemskim izdel
kom. '

Omembe vreden bi bil proto
tip Izdelane 10-kilogramske 
tehtnice* za podjetje »Gradis« v 
Ljubljani, ki služi za preizku
šanje kvalitete betonskih kock 
direktno na gradbiščih. Kolikor 
se bo ta proizvod obnesel, bo 
podjetje začele te tehtnice iz
delovati še za ostala gradbena 
podjetja v državi V proučeva
nju je tudi izdelava malih 
osebnih tehtnic, ki jih na na
šem notranjem trgu še zelo pri
manjkuje.

V skupini sanitarij je pod
jetje pričelo izdelovati Kramer- 
jeve opornice v 10 različnih 
formatih iz železne pocinkane

krat še navezano na dobavo 
kadmiranih vijakov od drugod, 
medtem ko »Mehanika« dobiva 
profilni aluminij in baker od 
tovarne »Impol« v Slovenski 
Bistrici.

Prvenec letošnje novovrstne 
proizvodnje je pa stiskalnica za 
supozitorje z vsemi potrebnimi 
vložki. Konsumenti so prrvo se
rijo supositorjev že prejeli.

Dobršen del letošnje proiz
vodnje pa zavzema tudi okovje 
za pohištvo, do sedaj v glavnem 
3 oblik, 4 velikosti in 5 barv. 
Izgleda, da se bo podjetje s tem 
izdelkom še pečalo in ga razvi
jalo in izpopolnjevalo s kvali
tetnejšimi in okusnejšimi iz
delki.

V pripravi je izdelava risal
nih glav po vzorcu »Isis« in vo
dovodnih števcev. Ta proizvod
nja se bo pričela verjetno v 
začetku prihodnjega poslovne
ga leta.

Razpečavanje zgoraj naštetih 
izdelkov je bilo za podjetje do
slej dokaj lahko saj je proiz
vajalo le take artikle, za katere 
je bilo na trgu povpraševanje

Ob svojem začetku je »Me
hanika« zaposlovala le 14 lju
di, od teh 12 delavcev in 2 
uslužbenca, medtem ko Jih tre
nutno zaposljuje že 42 in sicer 
28 delavcev, 5 uslužbencev in 9 
učencev. Za razmah podjetja je 
pa potrebno, da sprejme prav v 
kratkem času 10 do 15 kvalifi
ciranih in visokokvalificiranih 
delavcev ter še 20 do 25 nekva
lificiranih moči. Prve bo pod
jetje moralo dobiti iz drugih 
okrajev, ker jih doma ni, ne
kvalificiranih je pa dovolj na 
razpolago v kraju samem. V 
zimskih mesecih bo podjetje 
priredilo tudi nekaj tečajev, da 
bi čdmprej dvignilo strokovno 
raven nekvalificiranih moči 
vsaj do polkvalificiranih delav
cev.

Meseca januarja je podjetje 
»Mehanika« začelo z gradnjo 
svojega delavnjškega objekta, 
ki stoji za osnovno šolo na Vo
dah. Podjetje »Megrad« v Tr
bovljah je zgradilo do septem
bra prav lično in prostorno

(Nadaljevanje na 6. strani)
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Sirom po našem Zasavju
Iz Litije in okolice

Ob Prazniku Republike bo odprta v Ljubljani sli
karska razstava Mire Pregljeve iz Litije

Mira Pregljeva, akademska sli- 
karica, je po rodu iz Litije in v 
svojem rojstnem kraju živi in 
dela. Naša Litija z ostalim Za
savjem ji daje dovolj motivov, 
da jih ohrani na platnu. Preglje
va je izredno plodovita in hitra 
delavka, zato ima tudi obilico 
umetnin.

V začetku pomladi, 21. febru
arja L L, je Mira Pregljeva raz
stavljala v Mali galeriji v Ljub
ljani, zdaj ob Prazniku republike, 
pa bo njena razstava odprta v 
ljubljanski Moderni galeriji.

Mira Pregljeva je študirala 
slikarstvo na zagrebški umetni
ški akademiji, kjer je leta 1928 
diplomirala pri profesorju Vladi- 
miru Beciču.

Od takrat pa do danes je že 
precejkrat razstavila. Prvič je 
razstavila leta 1928 ob tako 
imenovanem nastopu IV. genera
cije, ko so razstavili tudi Niko- 

*
Zdravstveni dom v Litiji 

bo do Novega leta 
pod streho

Mesto Litija razveseljivo na
preduje, posebno živahna pa je 
bila letos gradbena dejavnost. 
Med največjimi stavbami bo po
slopje Zdravstvenega doma, ki 
ga grade blizu Športnega igrišča 
v Švarčevi hosti. Stavbišče 
Zdravstvenega doma je na pro
storu, kjer so stara predilniška 
skladišča. Prav zato, ker je grad
bišče zastrto z dosedanjimi bara
kami, Litijani ne slede napredku 
pri gradnji te nove stavbe. Te 
dni pa so postavili ob zgradbi, 
kjer je dodelano že pritličje, vi
sok lesen stolp, kamor so name
stili dvigalo, ki jim bo služilo 
pri gradnji zgornjega dela stav
be.

Zdravstveni dom bo obsegal 
tri trakte, tako splošni del, otro
ško bolnišnico in poslopje za 
zdravnika. Sedaj gradč glavno 
in največjo stavbo, dolgo 49 m, 
široko pa 10 ms ker bo na sredi
ni stavbe dozidan poseben trakt, 
bo znašala zazidana ploskev nad 
500 kvadratnih metrov.

Zdravstveni dom zida ljubljan
sko Splošno gradbeno podjetje 
»Tehnjka«, ki ima na razpolago 
precej' mehanizacije ter gradi le
tošnje leto za našo predilnico 
več stavb. Ugodna jesen omogo
ča, da ž deli hitro napredujejo; 
člani gradbenega kolektiva raču
najo, da bo glavna stavba do 
Novega leta pod streho. Litija in 
ves okoliš bodo z novim domom 
mnogo pridobili. Vse priznanje 
gre ljudski oblasti, ki je dala na 
razpolago zadostna sredstva, da 
bo prišla Litija z okolico vse 
do Vač, Prežganja in Gabrovke 
do pomembne in nujno potrebne 
zdravstvene institucije.

Angleški škof udaril 
po rimokatoliški cerkvi
Pred nedavnim je prinesel 

slovenski list »Prosveta«, ki iz
haja v Chicagu, članek, v kate
rem najprej pravi, da se je 
dr. Geoffrey Fisher, kanterbur- 
ški nadškof in poglavar angli
kanske cerkve, zavzel za polj
skega kardinala Višinskega, ki 
ga je — kakor znano — poljska 
vlada aretirala, ker ga obtožu
jejo vohunstva in protldržavnih 
aktivnosti. Nadškof dr. Fisher 
pravi, da je storil to zaradi te
ga, ker je prepričan, da je kar
dinal Višinski pošten.

Nato pa pravi poglavar angli
kanske cerkve med drugim o 
rimokatoliški hierarhiji sledeče;

»Človek lahko reče, da se rt-* 
mokatottška cerkev še ni na
učila nauka o strpnosti med ve
rami raznih cerkva.« Nedvomno 
je dr. Fisher imel tukaj v mi
slih katoliško zatiranje prote
stantizma v Italiji in Španiji.

Nadškof dr. Fisher je nadalje 
udaril po rimokatoliški hierar
hiji, ker zanika enake pravice 
in svoboščine svojim pripadni
kom v Afriki, kjer črnski kato
liki nimajo enakih pravic, kot 
jih imajo beli katoliki.

MLADI POROČENO
A; »Si že slišal, da je Tine

oženjen?«
B: »To slišim vsak dan; stanu

jem namreč samo tri hiše od 
njena«

v Soli
Učitelji »Jakec, povej mi, kdaj 

človek prelomi besedo?«
Jakec: »Kadar jecljal«
POKLON POSEBNE SORTE
Pomisli, dragica, dve milijardi 

ljutji živi na svetu, od teh je pa 
polovica žensk. In od te milijar
de imam tebe najrajši!«

NA SODNIJI
Sodnik: »Prvega, ki bo motil 

obravnavo z medklici, bom vrgel 
iz dvorane!«

Obtoženec: »Hura, hural«

laj Pirnat, France Pavlovec, Olaf 
Globočnik, Miha Maleš in Janez 
Mežan. Kritika se je že tedaj o 
Miri Pregljevi zelo pohvalno iz
razila.

Mira Pregljeva je študirala 
tudi pri prof. Milanu Kašaninu. 
Če jo vprašaš, kaj je prinesla s 
seboj iz akademije, ti bo prosto
dušno odgovorila: »Mislim, da se 
na akademiji nisem dovolj nau
čila. Tako sodim zdaj, ko imam 
zrelejši pogled na študij, delo in 
življenje, še največ mi je nudilo 
poglabljanje v dela starih moj
strov.«

Mira Pregljeva dela nenehno. 
Vsak letni čas ji daje dovolj 
motivov: spomladi kmetje na nji
vah in travnikih, poleti mladina 
pri športu ob Savi in na raznih 
športnih nastopih, jesen pa ji 
daje spet obilico snovi, ko sprav
ljajo kmetje svoje pridelke. Tu
di pozimi ne počivajo njene 
barve. Skozi vse leto pa sprem
lja delo našega proletarca, naše 
matere, mladine, riše portrete in 
tihožitja. Prav rada priskoči na 
pomoč našim društvom ob raznih 
praznikih in proslavah, ko je 
treba dati z umetninami poudar
ka tej ali oni slovesnosti.

Letošnja novembrska razstava 
bo prikazala njena dela iz po
slednjega časa. Zato bo razstava 
Mire Pregljeve v Modemi gale
riji v Ljubljani važen mejnik v 
njenem ustvarjanju. Ta razstava 
bo nekaka zbirna razstava za pot 
v tujino. Mira Pregljeva je nam
reč sredi priprav za večjo umet
niško razstavo izven mej naše 
domovine. Doslej je tudi že več
krat razstavljala v tujini, tako v 
Pragi, Bukarešti, Londonu in 
drugod.

Za jesensko razstavo je dolo
čeno nad 50 slik. Prepričani smo, 
da jih bo občinstvo dobro spre
jelo, pa tudi kritika, ki bo dala 
s tem priznanje marljivi in na
predujoči umetnici iz Litije.

Na razstavo v Ljubljani opo
zarjamo tudi Litijane in ostale 
prebivalce iz Zasavja, zlasti de
lovne kolektive in šole, ki sl 
lahko skupno ogledajo razstavo 
v Modemi galeriji v Ljubljani.

Roditeljski sestanek 
bežigrajske gimnazije 

v Litiji
Višješolci iz zgornjega Zasav

ja, od Litije do Polja, obiskuje
mo VIII. bežigrajsko gimnazijo 
v Ljubljani. Pred dnevi >e bil na 
tem zavodu sestanek roditeljske
ga sveta. Starši dijakov iz Liti
je, Kresnic in Save so Izrekli 
željo, naj bi bili množični sestan
ki staršev tudi letošnje leto v 
Litiji. Zato bo v kratkem rodi
teljski sestanek VIII. bežigraj
ske gimnazije v poslopju litijske 
gimnazije. Dolžnost staršev teh 
dijakov je, da se sestanka ude
leže prav vsi.

Za zboljšanje naših cest
Dobro urejene in oskrbovane 

ceste so naše glavne prometne 
žila V zadnjem času je uprava 
cest preskrbela in navozila na 
republiške in okrajne ceste za
dostno količno cestnega mate
riala, ki ga pristojni cestarji že 
posipajo po cestah.

Litijski mestni ljudski odbor 
pa je posvetil pozornost tudi ob
činskim cestam. Te dni so začeli 
s popravljanjem občinske ceste, 
ki drži iz doline reke Save pri 
Zgornjem Logu proti vasici Ko
nju. Naši kmetje, ki uporabljajo 
to pot, so litijskemu mestnemu 
ljudskemu odboru hvaležni za 
pomoč in razumevanje.

Poškodovane gozdove 
pogozdujejo

Predlanska zima je napravila 
v naši dolini precej škode. Hud 
mraz in visok sneg sta podrla 
obilico dreves, zlasti smrek. V 
nekaterih predelih zasavske do
line je bilo toliko drevja uniče
nega, da so ležale podrte smre
ke križem kražem, kakor bi div
jal med smrekami orkan. Grozi
la je nevarnost, da se bo med 
podrtim drevjem naselil lubadar. 
Večino podrtega drevja so zdaj 
že izvozili iz gozdov, gole parce
le so pa začeli pogozdovati. Kme
tom je priskočila na pomoč gozd
na uprava, ki jim je dala na 
razpolago sadike. S prizadev
nim delom bodo naši kmetje po
škodovane gozdove le obnovili.

Novice iz Radeč in okolice
Občni zbor

Mestnega gledališča v Radečah
Prejšnji četrtek je dramski 

odsek DPD »Svoboda« v Radečah 
— sedaj Mestno gledališče — 
pregledalo svoje delo in uspehe 
na rednem letnem občnem zbo
ru. za katerega je predvsem zna
čilno, da je potekal precej mr
tvo in suhoparno, brez tiste ži
vahnosti, ki smo je bili navaje
ni na dosedanjih občnih zborih. 
Kljub kritičnemu poročilu uprav
nega vodstva društva, predvsem 
predsednika in tajnika, pa mora
mo poudariti — kot je pravilno 
povedal društveni predsednik to
variš Perger — da je Mestno 
gledališče preteklo leto doseglo 
zavidljive uspehe. Podčrtati je 
treba nadalje, da upravno vod
stvo društva pri tem nima mno
go zaslug in da je to v prvi vr
sti zasluga strokovnega odseka s 
tov. Ivanom Pešcem na čelu.

Pri vzgoji in preobrazbi naše
ga ljudstva vršijo gledališča ve
liko in važno poslanstvo in mir
ne duše lahko rečemo, da je ra- 
deško gledališče v minulem, kot 
v vseh prejšnjih letih, častno iz
polnjevalo to poslanstvo in da 
smo z delom in uspehi lahko za
dovoljni ter nanje ponosni. Kul
tura in prosveta morati biti last 
vsega naroda, vsega našega de
lovnega ljudstva, ki pa mora bi
ti v to delo tudi aktivno vklju
čeno — se pravi, da mora biti 
kultumoprosvetno delo res mno
žično in ne last samo določenih 
skupin ali plasti ljudstva. To na
čelo ima naše gledališče vedno 
pred očmi in da tako tudi dela, 
sem mnenja, da je zadosti velik 
dokaz 150 sodelujočih in preko 
10.000 gledalcev v desetih pred
stavah »Miklove Zale«. Več od 
tako majhnega mesteca res ne 
moremo zahtevati in pričakovati.

Tudi pri opravi odra In garde
robe je gledališče letošnje leto 
mnogo pridobilo, kjer ima veli
ko zaslugo ljudski odbor mestne 
občine, ki je za elektrifikacijo 
odra prispeval 200.000 din. Za do
končno ureditev odra je pa tre
ba seveda še mnogo več. Velike 
težave ima gledališče z gardero
bo, ki je še vedno zelo skromna

Novice iz hrastniške doline
»Svoboda II" v Hrastniku 

se je dobro pripravila 
na novo sezono

2e dalj časa so čakali prebi
valci Spodnjega Hrastnika, kdaj 
se bodo pričele gledališkd pred
stave in druge kultumo-umetni- 
ške prireditve »Svobode II«. 
Akoravno zadevne priprave še 
ne potekajo povsem zadovoljivo 
in ppsamezne sekcije društva še 
niso dokončno dograjene in usta
ljene, pričakuje občinstvo tega 
dela Hrastnika v najbližjem času 
nekaj kulturnih prireditev.

Sekcije društva so marljive ln 
so svoje vrste razčistile. Tako se 
godba na pihala pridno priprav
lja v tej sezoni na dva koncerta 
v Hrastniku, dva pa bo priredila 
v drugih krajih. Tudi pevski 
zbor namerava imeti dva koncer
ta doma, dva pa izven Hrastnika. 
Gledališka sekcija društva bo 
naštudirala v tej sezoni dve ve
seloigri, nadalje tudi eno dramo, 
medtem ko je eno mladinsko igro 
že priredila.

Na skupnem sestanku »Svobo
de II« ln. SZDL v Spodnjem 
Hrastniku so obravnavali tudi 
organizacijo Ljudske univerze, 
ki bo začela z delom po volit
vah. Glede Novoletne jelke za 
hrastniške malčke so se dogovo
rili, da bodo pripravili filmsko 
predstavo za otroke, prav tako 
nameravajo ob tej priliki pogo
stiti svoje najmlajše.

Knjižnica v zadnjem času ni 
delovala zadovoljivo in tudi njen 
obisk ni bil na višini. Glavni 
yzrok je iskati v tem, da knjiž
nica iz finančnih razlogov ni na 
tekočem z nakupi vseh potreb
nih knjig, zlasti novih izdaj. 
Zato je upravni odbor sedaj 
odobril nekaj denarja v ta na
men. Knjižnica bo dobila nove 
prostore v hiši podpornega dru
štva steklarjev. Važno je pri 
knjižnici, da se bosta knjižnici 
Steklarne in Kemične tovarne 
združili.

Kino dvorana v Spodnjem 
Hrastniku bo tudi dobila central
no kurjavo, kar bodo obiskoval
ci kina seveda pozdravili. Ta 
montaža je pomembna pridobi
tev za društvo. Največja zasluga 
za centralno, kurjavo gre uprav
nemu odboru Steklarne in Ke
mične tovarne.

Vst člani »Svobode« so po 
svojih sekcijah pomagal; tudi 
pri zadnjih volitvah ter so čla
ni šekel; volili na dan volitev že 
v zgodnjih urah.

Iz prednjega vidimo, da je 
»Svoboda« v Spodnjem Hrastni
ku na pravi poti. V novi sezoni 
Je dobro začela ter namerava 
pritegniti v svoje sekcije k delu 
kar največ mladih ljudi.

Rigo.
IZ HRASTNIKA

Umrl je najstarejši Praprečan, 
91-letni bivši posestnik Janez Ur- 
bajs — po domače Golobov oče, 
svak nedavno umrlega Janeza 
Drakslerja v Čerdencu. Pokopali 
so ga v Dragi. Na) v mira poči
val

Nov betonski most čez potok 
Boben pri rudniški električni de
lavnici (bivšem rudniškem kon- 
sumu) bo za rudnik velika prido
bitev. Ta bo imel širino 20 m, 
kar bo ustrezalo velikemu pro
metu rudniških avtomobilov, oz
kotirni železnici ln ojstrške ja
me in obenem velikemu prometu 
pešcev iz stare rudniške koloni
je. Letos so zgradili polovično 
širino tega mostu, drago pomlad 
bodo ta zelo solidno zgrajen most 
razširili še za 10 metrov.

Izpite za kvalificirane delavce 
so polagali v prvi polovici me
seca novembra pri steklarni v 
Hrastniku. Pet mesecev je pri
pravljalo več predavateljev pri
učene delavce na te izpite. Pre
davali so Jim splošne predmete. 
Bilj so pa tudi deležni strokov
nega pouka, vsak tz svoje stro
ke. Vseh kandidatov Je bilo 20, 
in sicer 14 steklarjev, 1 Samotni 
zidar ln 5 kovinarjev. Vsi so po
ložili predpisane Izpite ter s tem 
dosegli strokovno kvalifikacijo. 
Tudi pri rudniku je tak tečaj.

Med najboljšimi
TVD Partizan v Hrastniku Ima 

močno vrsto in sicer 7 dobrih 
orodnih telovadcev, česar nima 
nobeno drugo društvo v Sloveni
ji. V času med 12. in 14. novem
brom t. 1. Jo Zveza Partizana v 
Jugoslaviji imela v Zagrebu pr
ve pregledne tekme najboljših 
jugoslovanskih orodnih telovad
cev K tej so bili povabljeni tudi 
trije Hrastničani. Dva — Marino 
Urbanc in Marijan Skaza — sta 
so odzvala temu vabilu, tretji, 
Milan Jurkovič, )e pa iz tehtnih 
vzrokov izostal Izmed 25 jugo
slovanskih tekmovalcev, ki so se 
pomerili med seboj, Je dosegel 
najmlajši med njimi — Hrastni

čan Marjan Skaza — drago me
sto. Skaza je 19-leten kleparski 
pomočnik pri hrastniškem rudni
ku, soliden, skromen in priden 
telovadec in je vzorno tekmoval. 
V obveznih vajah je bil prvak, 
v skupni oceni obveznih in po
ljubnih vaj pa je zasedel, kakor 
že rečeno, drago mesto. Njegov 
vaditelj Marino Urbanc se je pa 
uvrstil na šesto mesto. To je bil 
tudi lep uspeh. Obema čestitamo!

Dne 12. decembra bodo jugo
slovanski orodni telovadci tek
movali proti bavarskim telovad
cem v Miinchenu. Na zgoraj 
omenjeni pregledni preizkušnji 
za sestavo vrste, Je bilo izbranih 
16 tekmovalcev, ki se bodo 30. t. 
m. še enkrat pomerili na javni 
Izbirni tekmi v Karlovcu. Med 
njimi sta tudi oba Hrastničana.

L. H.

Po dolgem Času smo videli 
mladinsko igro

Člani dramske sekcije »Svo
bode II« v Spodnjem Hrastni
ku se že dalj časa pripravljajo 
ln so pridno učijo raznih iger. 
Ce se pravilno izrazim, moram 
reči, da že dolgo nismo videli 
kar koli na odru. saj celo leto 
ni bilo nobenega nastopa. Se
daj pa so priredili mladinsko 
igro »Pravljica o Bogatinu in 
zdravilnem kamnu«.

To odrsko delo 60 dobro od
igrali v dvorani »Svobode II«, 
vendar je bila ta na žalost 
skoraj prazna. Vsi igralci so se 
dolgo pripravljali na igro, 
dramska sekcija je imela razne 
težkoče, sodelujoči so 6e mora
li med pripravo igre večkrat 
menjati, tako da naloga reži
serja prof. Zrimška ni bila prav 
nič prijetna Pri drugi uprizo
ritvi igre, ki je bila namenjena 
mladini, pa je bila dvorana na
bito polna

Pa ni čudno, da ni bilo pri 
prvi predstavi dosti ljudi, ker 
je bil ob istem času v bližnji 
gostilni in na rudniku ples, ka
mor je mladino bolj vleklo kot 
na igro.

Dolžnost vseh članov »Svo
bode« bi pač bila da pridejo 
gledat igre igralcev svojega 
društva, zTasti če še pomislimo, 
koliko dela in truda je treba za 
tako uprizoritev. Saj mora 
prazna dvorana vzeti veselje 
vsem igralcem!

Z zadoščenjem priznamo da 
je dramska sekcija stopila do
bro pripravljena v novo sezono 
— veseli nas nadalje, da smo 
videli na odru v glavnem mla
de igralce, kar moramo po
zdravljati I Rigo.

in zaradi pomanjkanja potrebnih 
kostumov čestokrat trpi kvaliteta 
predstav. Ljudska prosveta v 
Ljubljani, ki podeželskim odrom 
izposoja garderobo, tudi sama 
nima mnogo ter je izposojevalni- 
na zelo draga. Tu si gledališče 
pomaga z lastnimi sredstvi. Da v 
tem pogledu še kar nekako »ri
ne«, je zahvaliti največ požrtvo
valni in iznajdljivi garderoberki 
tov. Novakovi.

Poseben problem — in prepri
čan sem, da ne samo v Radečah 
— je pa vsekakor naraščaj, bo
disi igralski ali pa menda še 
predvsem — režiserski. Res raz
veseljiv in tudi izvedljiv je pred
log tov. Janeza Pešca, da se v 
teku zimskih mesecev napravi v 
Radečah režiserski tečaj za ce
lotno področje, ki bi ga pa se
veda moral podpreti tudi okrajni 
odbor Ljudske prosvete. Vpraša
nje kadrov, in s tem v nujni 
zvezi vprašanje naše mladine in 
njenega vključevanja v javno 
družbeno ln kulturno življenje, 
je pa poseben problem, ki ga do- 
mo obravnavali v prihodnjih 
številkah in s katerim se bodo 
morale resno spoprijeti vse na
še množične organizacije.

Za prihodnje leto ima Mestno 
gledališče velike načrte in upaj
mo, da jih bo tudi Izvedlo. Žal 
je seveda, da je sedaj, v času 
gledališke sezone, radeški oder 
še čisto zapuščen. Pripravlja se 
še »Planinska roža«, opereta, pod 
vodstvom pevovodje dr. Karla 
Matka in režiserja Ivana Pešca. 
V načrtu so pa še uprizoritve 
»Celjskih grofov« in »Drage 
Ruth« v režiji Janeza Pešca, med
tem ko nadaljnji repertoar še ni 
znan.

Novemu upravnemu vodstvu 
društva priporočamo, na) bo bolj 
aktivno in požrtvovalno kot do
sedanje, da bo skupno s Stro
kovnim odsekom vodilo naše 
gledališče še k večjim uspehom 
in napredku kulture našega de
lovnega ljudstva. Vim.

Šiviljski tečaj 
na Jagnjenici

Odbor Socialistične zveze na 
Jagnjenici je organiziral šiviljski 
tečaj in sicer na iniciativo tov. 
Ženove. Vodi ga tov. Helena 
Stefančič iz Radeč ter ga redno 
obiskuje 19 tečajnic z Jagnjeni- 
ce in bližnjih vasi, kar dovolj 
jasno priča, kako je tak tečaj 
potreben in koristen za naše 
kmečko prebivalstvo. Tečaj je v 
vaški šoli in uspešno napreduje. 
Ker pa so seveda za tak tečaj 
potrebna denarna sredstva, a jih 
vaški odbor SZDL nima v zadost
ni meri, je z velikim razumeva
njem priskočil na pomoč okrajni 
odbor SZDL.

»Zakleti grad“ 
v Zidanem mostu 

bo odrešen
V Zidanem mostu so končno le 

začeli popravljati in obnavljati 
prizidek postajnega poslopja na 
južni strani, o katerem je bilo že 
toliko govora in ki je kazil iz- 
gled železniške postaje in kraja 
ter je s svojo zanemarjenostjo 
vzbujal splošno pozornost in kri
tiko potujočega občinstva. Sedaj 
bo ta prosluli »zakleti grad« ven
darle odrešen in bo služil našim 
delovnim ljudem, ne pa samo 
vetru in mišim, saj bo kraj pri
dobil s tem lepo število stano
vanj, železnica pa službene pro
store, a tudi železniška ambulan
ta bo prišla do primernega lo
kala.

Prav tako uspešno napreduje
jo dela v Sindikalnem domu v 
Zidanem mostu. Do 29. nov. bo 
že dograjeno stopnišče, stranišče 
in delno že vsi stranski prostori, 
urejen bo tudi vodovod ter osta
lo, tako da bo dom res že v pol
ni meri služil svojemu namenu. 
Mnogo strokovnih in težaških 
del so opravili železničarji pro
stovoljno z veliko vnemo in 
požrtvovalnostjo. Zal pa gredo 
razpoložljiva denarna sredstva h 
kraju in bi bilo nujno potrebno 
vsaj ša okrog 300.000 din za do- 
vršitev že načetih najnujnejših 
del. Upajmo, da železničarji ne 
bodo naleteli na gluha ušesa, 
kamor bodo potrkali, saj je ta 
dom za dvig kulturnega življenja 
v Zidanem mostu največjega 
pomena.

Omenimo še ob tej priliki, da 
se »Svoboda« v Radečah lepo 
pripravlja na proslavo praznika 
29. novembra, ki ga bo počastila 
s slovesno akademijo — ne tak
šno, kot so običajne proslave v 
Radečah, ki so »na hitro« 
znesene skupaj. Letos se 
je odbor »Svobode« samoinicia
tivno loti) priprav za to proslavo, 
ki naj bo res dostojna tega veli
kega dne. Vim-

Z A C A S

po-
stav-

KRATEK 
NE KADI VEC

Ona: »Zakaj sj nehal kaditi?«
On: »Zdravnik mi je prepove

dal!«
Ona; »Kaj, zdravnik tudi?«

Šolska naloga
Sinček: »Očka, ali bi mi 

magal napisati teh deset 
kov v velelni obliki?«

Očka: »Stavke v velelni oblik1 
ti bo pa najboljše napravila ma
mica!«

MOŠKI MED SEBOJ
»Kako shajaš s svojo ženo, 2® 

te smem vprašati?«
»Ce ji izpolnim vsako želj®’ 

Imenitno; samo v tem prime111 
mi gre s plačo bolj tako tako*

Iz Loke
Potujoči kino. — V času pred 

volitvami nas je obiskal že dva
krat potujoči kino »Svobode II« 
iz Trbovelj. Pri prvem filmu »Ča
robni meč« dvorana ni bila po
sebno zasedena, bolj pa prejšnjo 
nedeljo, ko je bilo napovedano, 
da bodo v prihodnje predstave 
tedensko. Vrteli so film »Bil sem 
vojna nevesta«, kjer so se ljudje 
zadosti nasmejali. Cisti dobiček 
je bil namenjen za Okrajni od
bor RK, kar je pravilno, da pride 
ta humana ustanova do denarnih 
sredstev, ktnoobtskovalci so pa 
bili tudi zadovoljni, da so Imeli 
nekaj kulturnega užitka. Izrekli 
so pa željo, naj bi bili filmi ved
no kvalitetni in da se ne bi trgali 
med predstavo. Prihodnjič bo na 
sporedn jugoslovanski film.

Ljudska univerza v Loki. — 
Ljudsko univerzo so odprli v Lo
ki v soboto, 14. t. m. Na sporedu 
je bilo sodobno predavanje tov. 
Skočirja »Zamejski Slovenci« s 
posebnim ozirom n# goriške in 
tržaške Slovence. Predavatelj je 
orisal zgodovino Slovencev ob 
naselitvi" leta 600 do morja, Soče 
in Nadiže ter preko Krasa v 
Istro. Pomudil se je nadalje pri 
postanku Gorice ln Trst* ter do
kazal, da sta na popolnoma slo
venski zemlji. Obe mesti, k) sta 
bili umetno naseljeni s tujerod
nim uredništvom in obrtništvom, 
pripadata zgolj svojemu zaled
ju, ki pa je slovensko «11 hrvst- 
sko. Navedel je tudi kranjskega

tis tika leta 1921 izbrisala s PfT 
vrš ja zemlje. ,Ob koncu svolj 
izvajanj je predavatelj P°ut*®?, 
da Trst pripada svojemu za^ 
ki je slovensko, ln nikamor orj 
gam. Tega zgodovinskega 
stva ne more ovreči nobena P\ 
štena demokracija, pač p« h 
hoče ovreči nasilni italijan 
šovinizem. — Poslušalci so * 
likim zanimanjem sledili Pr®° 
vanju.

Se imamo poštene lj^'_
Pred kratkim Je naš Hst 

občil notico, da Je bila v Tri5 
ljah od Pravd«* do 
doma izgubljena ura. V 
18. novembra, se Jo pa v . 
šem uredništvu oglasila Tt- f 
na upokojenka Matilda (i. 
Iz Globušaka, ki nam J® pg,5 
nesla to Izgubljeno uro; **
Jo J« pri stopnloah P««*,,* 
lavskim domom. Stara, P 
ženičica Je rekla ob tej P 
nosti glede najdeno ure ^ 
po domače: »Jaz Je go
rabiti in sem vam Jo **K .
sem zvedela, prinesla* jjo- 
ženska,« Je nadaljevala 
larjeva, »me je nagovarja***’ ^ 
uro zadržim, da bi šla v 
In Jo prodala, toda Ja* jd
sem storila.« Imena ior^i ’ 

kaj n*i wnagovarjala.
zgodovinarja Valvazorja (1641— prav| % nB.iar,nn „ro. tov*
1693), ki dokazulo v svoj) zgodo
vinski knjigi »Slava vrvvodine 
Kranjske«, da je pripada) Trst 
Kranjski ki je bil, kakor mesto 
Reka, od nekdai lnkorporlran v 
vojvodini Kranjski ter |e pošiljaj 
poslance v deželni zbor Kraniske. 
Tov Skočir je omeni! tudi Bene
ške Slovence, kf so že od leta 
1866 pod Italijo a niso še izgu
bili svojeaa slovenskega iezika. 
daslravno jih Je Italijanska sta

jo Je nagovarjata, w»a —
najdeno uro, t®* * * * v- ^ 

tilda Kolarjeva ni bo***11 
vedatl. id

Za poštenost Je tov8f" 
je nro izgubila in ji Je {ep* 
spomin, tov. Kolarjevo P*® 
nagradila. Tndl mi JI 'fl,t^0 
za njeno poštenost *"• ^o«- 
priznanje ter Ji 1**5°
Ko zdravih let! — ve*'
In uprava »Zasavske.,* 
nika«. * '
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Koti Čeh za naše pionirje
V Zagradu je pra’no ...

Od takrat, ko so se prt njih 
prvič oglasili partizani, sta jim 
bila Beceletova mati in oče z 
vsem srcem naklonjena. Vedela 
sta, zakaj se žrtvujejo ti pogum
ni lantje. V ledeni zimi sta jih 
vzela pod streho in marsikatero 
noč je prečul oče na straži, da 
so se med tem iantje ogreli In 
odpočili. Mati je pa vselej po
skrbela, da niso odšli lačni In 
raztrgani, tako da so poslali ka
kor njeni otroci. Vse veselje in 
tegobe je delila z njimi.

Ko so Italijani v lanski ofen
zivi napeli vse sile, da uničijo 
partizanstvo, sta tudi onadva do
živela težke dni. Bežala sta, se 
skrivala v vodnjaku, lačna, stara 
in utrujena, a kljub temu ne
uklonljiva in trdovratno odporna. 
Italijani so jima zažgali domači
jo, prijazen, svetel dom v Zagra
du. Z njim jima je zgorelo vse. 
Vse, kar sta s toliko muko pri
garala v življenju, trpljenje dol
gih let v tujini, je bilo uničeno. 
A to ju ni potrlo. »Bo že Itako,* 
sia dejala, »saj so partizani tudi 
brez doma in strehe. Pozidali bo
mo hiše, ko bo svoboda ...*

Potem so belogardisti ujeli 
njuno Meri. Italijani so jo takoj 
ustrelili. Takrat je mati bridko 
zaihtela. Oče pa je šel v mesto 
in odkopal svežo prst na ntrvt za 
pokopališčem. Vzel je hčerko In 
jo odpeljal domov. Očistil ji je 
z roko obraz in kodraste laske, 
da je bila vsa kakor živa. Samo 
prsi ji je prebodel rafal. Potem 
sl je obrisal solzo in odšel po 
ženo. Pokopala sta dete in ovila 
križ v slovensko zastavo.

Kakor dva uboga tička sta se 
naselila v bajti ha hribu. Oba 
stara, oba bolna, oba siromaka 
sta tako nežno skrbela drug za 
drugega, pa še vedno našla kaj 
za partizane. Vdano sta prena
šala svojo nesreča

Spomladi se jima je pričelo 
vračati življenje. Njun Viktor, 
mlad, pogumen partizan, jima je 
prišel zorat njive. Vesela sta bi
la tega svojega zdravega sina 
in misel na njegovo bodočnost 
jima je dala novih moči. Pomla
dansko sonce ju je našlo že spet 
vedra pri delu v dolini.

Potem so tudi Viktorja ujeli 
belogardisti. Mučili so ga fn v 
mukah usmrtili. Zaječala sta, ko 
da so jima v dušo zarezale sino
ve bolečine. Niso jima dali niti 
njegovega mrtvega trupla. Nista 
klonila. »Moj sin je padel kot 
partizan — junak,* je dejal oče, 
ko se je umiril. »Ce bi imel še 
enega, bi še tega poslal v borbo, 
da se maščuje, škoda, da sem 
prestar. A maščevali me bodo 
partizani.« Mama pa se /e v bo
lečini zganila: »Če bi umrl kot 
izdajalec, ne bi mogla preboleti 
te sramote, tako pa me tolaži mi
sel, da je zdržal do zadnjega in 
niti najstrašnejše muke niso 
mogle spraviti besedice iz njego
vih ust.* I

Ostala sta brez otrok, pa sta 
jih Imela kljub temu vedno pol
no hišo. Vsak partizan se je rad 
oglasil pri njima in nobeden ni 
odšel praznih rok.

Ko se je zrušila Italija, se je 
Beceletdvima širilo srce, ko sla 
s svojega hriba gledala, kako po 
cestah v dolini brnijo partizanski 
avtomobili in tanki: »Ni bilo za
man naše trpljenje,* sta dejala, 
»poglejte, kaj je Iz teh naših fan
tov zraslo čez noč. Požigalcem In 
morilcem pa se bridko otepa nji
hovo nekdanje gospodarstvo. . .*

Mir se jima je vračal; srečna

zavest, da sta tudi onadva sto
rila vse, kar jima je bilo mogoče, 
ju je navdajalo z zadovoljstvom 
in svetlo tolažbo.

Ko so se ob meji znova raz
vneli hudi boji, sta spremljala 
potek borb in bodrila sosede: 
»Naj divjajo hudiči! Tudi Italijd- 
ni so divjali, a kaj je bilo nazad
nje z njimi. Nobena stvar nas ne 
more več zatreti. Pravica bo zma
gala in pravica je z nami. Mora
mo vzdržati/«

Belogardistični psf so pripeljali 
svoje nemške gospodarje narav
nost pred Beceletov dom. V 
zasedi so ju čakali, ko sta se vra
čala s polja in planili nanju 
kakor zveri. Odvlekli so očeta 
vstran in takoj nato je v gozdu 
odjeknil strel. Takrat se je mati 
iztrgala in stekla za njimi k

mrtvemu truplu v mlaki krvi. V 
solze in krčevito ihtenje je bruh
nila strašno kletev. »Prekleti, 
tisočkrat morilci! V nemško uni- 
iormo skrivale svoje prodano in 
zavrženo slovensko ime. Izrodki, 
ki slovenskim materam ubijate 
može in sinove za judeževe 
groše. . .*

Ni dokončala. Neusmiljeni 
udarci so ji presekali besedo. 
»Ubijte me!« je kriknila. »Vzeli 
ste mi vse, hčer, sina, moža. Ubij
te še mene, da vam bo dovolj, 
prekleti. . .*

Takrat je počil strel. Nekdo, ki 
ga je nekoč nosila in zibala slo
venska mati, je mislil, da bo s 
tem odvrnil strašno kletev od 
sebe.

»Slovenski poročevalec* od 5. 
decembra 1944.

Člani kolektiva Splošnega strojnega 
mizarstva v Trbovljah čuvalo naše me e

Od članov tega kolektiva so 
štirje v JLA, ki zavestno čuvajo 
v naši NOV pridobljene pravice 
in jugoslovansko zemljo proti 
italijanskim agresorjem. Člani te 
mizarske družine, ki so ostali do
ma in v miru delajo in gradijo, 
so zbrali prostovoljne denarne 
prispevke in jih poslali svojim 
tovarišem v JLA, od katerih pi
še tov Ivo Zupan sedaj v Tr
bovlje takole:

»Delovnemu kolektivu Sploš
nega mizarstval — Ob prejemu 
vašega prostovoljno nabranega 
zneska, ki ste mi ga poslali kot 
darilo, se vam najtopleje za
hvaljujem.

Veseli me, da ste se pokazali 
toliko velikodušni do človeka, 
ki je bil še pred kratkim v vaši 
srdedini, danes pa brani s puško 
v roki interese naših delovnih

ljudi. Čeprav ne vodimo borbe 
na vojaškem polju, smo kljuD te
mu dosegli dosti uspehov s tem, 
da smo prisilili svetovno diplo
macijo, da razpravlja o perečih 
vprašanjih na miren način, ki pa 
bi se v obratnem primeru morala 
reševati z oboroženo silo.

Tovariši, tovarišice, sodelavci! 
Čast mi je, da imam pri vsem 
tem tudi jaz svoj delež kot pri
padnik JLA. Pri tem pa ne mi

slim samo nase osebno, ampak 
ng vaš delovni kolektiv in na 
celotno delovno ljudstvo Slove
nije in Jugoslavije, katerih inte
resi so skupni in ki jih brani na
ša JLA.

Ob zaključku teh skromnih 
vrstic se vam še enkrat prisrčno 
zahvaljujem za darilo Obenem 
pošiljam vsem članom kolektiva 
iskrene in tople tovariške po
zdrave!« Ivo Zupan

Pavlihove prigode 
Volčji kožuhi

Mrzla Jesenska bmja je že po- 
pihovala s planin in prihajala je 
v Korotan zgodnja zima in z njo 
trdi, slabi časi. Pa je šlo Pavli
hi po glavi: »Kaj hočem početi, 
da pretolčem dolgo, ostro zimo?« 
Nihče ni hotel na zimo sprejeti 
novega pomočnika.

Sele v Grebinju se je burkežu 
namerilo, da je dobil Drt nekem 
krznarju službo. Ako bi bil Pa
vliha vsaj nekaj časa brzdal svo
je nagnjenje do burk in norčij, 
bi bil mogel čez zimo lepo za 
pečjo sedeti in bi se mu bilo do
bro godilo. Ali žilica norčavosti 
mu ni dala miruj iz gole objest
nosti je Pavliha Jcvaril krznarju 
dragoceno kožuhovino, tako da 
ga je mojster že kar drugi dan 
pognai čez prag. In Pavliha je 
zopet romal iz kraja v kraj, pre
zebajoč in stradajoč, a kjer je 
potrkal na vrata, povsod so mu 
zapirali duri pred nosom, češ naj 
počaka pomladi, takrat bo 
dobil povsod obilo dela! Tudi 
njegove prismodije in norčije so 
ljubem presedale; zakaj kadar se 
človeku slaba godi in mu trda 
prede, takrat mu gredo druge 
misli po glavi kakor pa šale in 
norčavosti. ,

Vzlic vsem neprijetnostim in 
vzlic hudim časom, ki so ga trli, 
pa Pavliha ni povešal glave, 
marveč si je mislil: »Kdor hoče 
vesele dni doživeti, se mora čez 
slabe pretolči in preriti!«

Odšel je proti Celovcu, ko je 
dospel v bližino mesta, je zve
del, da pripravlja deželni knez 
veliko slovesnost. Na Gosposvet
skem polju so imeli obširne pri
prave za viteške igre, na katere 
je bil knez korotanski povabil 
graščake in velikaše ne le z 
bližnjih gradov, ampak tudi iz 
daljnih tujih dežel. Zato so tudi 
obrtniki v mestu imeli obilo po
sla. Posebno krznarji so imeli 
polne roke dela. Najbolj slovit 
med krznarji je bil neki Tolmi- 

/ necj k njemu so prihajali naj
imenitnejši meščani in vitezi in 
celo sam deželni knez mu je da
jal naročila. K temu krznarju 
Tolmincu se je odpravil Pavliha 
in ga poprosi] za delo.

Mojster je bil spričo obillh na
ročil zelo vesel, da se mu ponu
ja nov pomočnik. Ker bi bil mo
ral nekaj volčjih kožuhov na hi
tro izdelati, je dejal Pavlihi: 
»Ali znaš volkove krojiti?«

»Ej, pa še kako!« je odgovoril 
Pavliha.

»Potem mi pa prihajaš kot na
lašč! Za plačilo se ne bom krčil; 
a o tem se že pozneje domeni
va.«

»Dobro, mojster! Upam in se 
zanesem, da boste znali moje de
lo ceniti, ko izvršim volkove. Ali 
z drugimi pomočniki, to Pa že re-

»Ljubi mojster, kako naj bi bil 
jaz vedel, da nekaj drugega mi
slite, kakor pa ste mi ukazali? 
Ako bi mi bili veleli, naj vam 
sešijem volčjih kožuhov, gotovo 
bi vam jih bil rajši in laže skro
jil, kakor pa te presnete volko
ve!«

Kaj je hotel krznar buricežu, 
kateremu je bil res ukazal, naj

Halo — sovražnik se bliža

Nagradna križanka

čem, ne delam rad skupaj; naj- ! 
■ rajši sem sam. Tako me nihče ne 
moti in morem delo po svoji 
preudarnosti najlepše izvršiti.«

Mojstru krznarju je bilo tudi 
to po godu ter je odkazal Pavli
hi posebno čumnato za delo; dal 
mu je tudi kup ustrojenih volč
jih kož, v mehko krzno predela
nih, ter potrebne mere za'kožu
he, za velike in majhne.

Pavliha se je lotil dela,'prire
zal si krzno ter je sešil iz njih 
same prave volkove. Trup jim je 
potem natlačil s senom ter jih 
nataknil na lesene palice, da so 
bili podobni živim volkom. 
Ko je porazrezal in sešil vsa 
krzna, je poklical mojstra in mu 
dejal: »Mojster, volkovi so nare
jeni; imate li še katero dru
go delo?«

»Čak, da vidim!« je odgovoril 
krznar in je vstopil z njim v 
čumnato. Tu so ležali in stali 
volkovi vsevprek, veliki in majh
ni, kakršne je skrojil Pavliha.

»Kaj pa naj to pomeni?« je 
vzkliknil mojster ves razjarjen. 
»Kakšno škodo si mi napravil! 
Kaznovati te bom dal in zapreti!«

»Al' je mar to moje plačilo? 
Natančno po vašem ukazu som 
delal, mojster! Saj ste mi naro
čili, naj vam skrojim volkovel«

»Toda jaz sem mislil na volčje 
kožuhe!« je odvrnil krznar.

mu prikroji volkove! Spodil ga 
je iz službe, a za slovo je še mo
ral poslušati, kako se je Pavliha 
obregnil: »Mojster, ako bi mi bi
li prej povedali, da bo takšna 
vaša zahvala, ne bi se bil toliko 
trudil in tako mamo ukvarjal z 
vašimi volkovi, ki jih naj pobe- 
rin.. .*

•k
Pionirji trboveljskih šol
Zvedeli smo nekaj nečastnega 

o nekaterih naših pionirjih, zla
sti o posameznih učencih šole 
v Zgornjih Trbovljah, namreč 
da prihajajo kar v skupinah na 
trboveljsko pokopališče in da 
tamkaj odnašajo svečke z gro
bov, ki jih prinašajo ljudje na 
gomile svojih dragih umrlih. 
To ni lepo od vas, dragi pionir
ji! Ne delajte tega pod nobe
nim pogojem več, ker je to či
sto navadno skrunjenje grobov 
naših dragih umrlih, prav grd 
vandalizem. To se Je dogajalo 
letos posebno okrog 1. novem
bra, ko smo obhajali spomin 
naših umrlih. Ako se bo to po
navljalo še naprej, bomo prišli 
z imeni prizadetih v našem li
stu na dan, ker so ti pionirji 
znani, kar bo velika sramota 
zanje, za šolo in za starše teh 
učencev. Se enkrat: nehajte a 
tem grdim početjem na grobo
vih, ki dela sramoto celim Tr
bovljam. Uredništvo.

DIMNIK ZA PIONIRJB 
Pionirka Marija Praunseis, di

jakinja v Trbovljah, se je spet 
oglasila in nam poslala niže na
vedeno križanko — dimnik. Re-

Vodoravno: 1. dan v tednu; 3. 
okrajšano ime za našo ljudsko 
oblast; 5. del sobe; 6. vzklik.

Navpično: 2. gozdna cvetica; 
3. važen del glave; 4. moško ime 
(tuie).

Črke: EEE, H, KK, L, OOOOO, 
P, TT.

Rešitve nam prinesite ali pa 
pošljite do sobote, 28. novembra, 
opoldne. Tudi tokrat bo dobil 
izžrebani od nas lepo knjižno da
rilo v spomin. ★

Čudežna številka
V 46. številki našega lista smo 

vam prikazali s primeri, kako 
čudna je številka 7. Sedaj nas pa 
pazljiva pionirka Nada Mak, di
jakinja IV. a razreda gimnazije 
v Trbovljah, opozarja, da je tu
di številka 9 čudna in skrivnost
na. Poglejte, če ni res: 

1x123456789x9=111,111.111 
2x 123456789x9=222,222.222 
3x123456789x9=333,333.333 
4x123456789x9=444,444.444 
5x123456789x9=555,555.555 
6x 123456789x9=666,666.666 
7x 123456789x9=777,777.777 
8x123456789x9=888,888.888 
9x123456789x9=999,999.999

Rešitev nagradnega 
magičnega kvadrata

Rešitev magičnega kvadrata iz 
46. številke našega lista se glasi: 
1. Solun; 2. Omega; 3. ležaj; 4. 
ugani; 5. najin.

Žreb je prisodil knjižno nagra
do dijaku Andreju Prahu iz Tr
bovelj II, Golovca št. 7, ki naj 
pride ob priložnosti v naše ured
ništvo po obljubljeno darilo.

Obvestilo
Sporočamo vsem naročnikom 

in bralcem našega tednika, da bo 
prihodnja, 48. številka »Zasav
skega vestnika« izšla namesto v 
sredo, 2. decembra, šele v Četr
tek, 3. decembra 1953, to pa za
radi tega, ker bodo tudi tiskar- 
niški delavci imeli poleg 29. no
vembra še 30. novembra prost 
dan. — Uredništvo.

i
Zahvala^

Srčno se zahvaljujem primari
ju dr. Vjrgilu Krasniku in nje
govim asistentom, ki so me s 
svojo strokovno spretnostjo in 
trudom ozdravili ter me s tem 
rešili dolgoletnih hudih muk. 
Hvala tudi celokupnemu strežne
mu osebju.

Franc Laznik, Hrastnik

POSLOVODJO IŠČEMO za večjo 
trgovino z mešanim blagom, 
dobro verzirano moč; spreje
mamo pismene ponudbe na 
»Potrošnik«, Hrastnik.

listnica uredništva
Raznim dopisnikom (iz Zagor

ja, Hrastnika, Vareša itd.): Ker 
smo dobili vaše članke za naš 
list prepozno, pridejo prihodnjič 
na vrsto. — Uredništvo.

Iz Vareša čestitajo!
Ob državnem prazniku, 29. novembru, pošiljajo delavci in 
uslužbenci RGP iz Trbovel j, ki delajo v Vare Ju, IR Bosna 
tn Hercegovina, vsem bralcem »Zasavskega vestnika« lepe
pozdraveI

F. F. B.

t,Seveda im mirni
Mamm se je nasmejala. 

»Ros mora biti nekaj na stvari. 
Vsaj včasih prinesem srečo. 
Podarjam vama obe deteljici.« 
In dala je vsakemu eno. »Tre
ba jih je nekomu dati. V tem 
je vsa skrivnost.«

Rad bi bil podaril deteljico 
Dulcie, a si nisem upal. Ponudil 
eem ji cigareto. Pa se mi je 
zahvalila. Njen obraz se ml je 
zdel še bolj bled. Mogoče Je 
šla prepozno k počitku.

»Ana je odpotovala v London,« 
je začela pripovedovati Mamm, 
»Jay pa dirja skozi sobe kot 
pravkar ujet lev. Ne vem, za
kaj Je ostal doma. Pisarna je 
že dvakrat vprašala po njem. 
John se je odpeljal v Sou
thampton. Niste imeli tamkaj 
hiše, Antohny?«

»Ne, gospa. Pri Ventnorju, na 
otoku.«

Mamm Je prikimala, kakor 
se je spomnila. »Potem gre 

najbrž za drugo hišo, ki Jo ho- 
že John prodati. Ko je še živel 
tuoj mod, niso bankirji toliko 
zaslužili.« Ker ni nihče odgo
voril, Je pristavila: »Odšla sem 
Iz hiše z Dulcie, da bo Jay 
končno z Edlth sam. Mislim, da 
si imata povedati razne stvari, 
za katere je treba časa in sa
mote.«

Njene oči so se srečale z mo
jimi. Za dve, tri sekunde me je 
čvrsto pogledala. Imel sem ob
čutek, da vidi v meni človeka 
in zaveznika, ki mu lahko za
upa. Rad bi bil vedel, kam me
ri. Zdelo se ml je, da so bile 
vse njene besede namenjene v 
glavnem meni. Zal ml je bilo, 
da me je precenjevala, kajti 
nisem si bil na Jasnem, kaj naj 
z vsem povedanim počnem.

»No, kaj je z vašimi eksperi
menti in izsledki. Anthony?« je 
poizvedovala Mamm. »Slišala 
sem, da ste si uredili tukaj 
pravcati laboratorij. Gospa Gor
don mi je pravila. Baje gre za 
skrivnostne in nevarne stvari. 
Nihče ne sme prestopiti praga.«

»Da, gospa,« je odgovoril An- 
thony, »res sem tako naročil. 
Tu ni mogoče brisati prahu ta
ko enostavno kot kje drugje. 
Pričel sem namreč gojiti v na
vadnih steklenih cevkah kul
ture, ki bi jo mogle, če bi go
spa Gordon začela hoditi okrog 
njih, spraviti na oni svet.«

»Sl jih smem ogledati?« Je 
prosila Dulde.

»Pač.« Anthony je prikimal.
»Te zanimajo? Kaj posebnega 

ne bo* videla. Ce hočeš, greva 
lahko gori.«

V sobi je bila udušena sve-1 setega leta imajo starši nad
. ^ S__11* ____ « 1__ i — n V— .'l . ' - - ------» 1 n Atloba, kajti pred okni 60 bile 

zelene zavese. Dulcie je bila 
prvi trenutek razočarana. 
V sobi ni bilo nič imponirajo- 
čega.

Mamm je plašno vprašala: 
»Pa menda nimate tu morda 
belih miši, Anthony?« Najbrž 
so bile zanjo bele miši straš
ne j še kot vse bakterije in ba
cili.

»Tukaj ne, gospa, kajti serum 
se preizkuša v Londonu,« je od
govoril Anthony. Dulcie se je 
obrnila stran. Gledala je pred
se. Tla so bila obložena s kam
nitimi ploščami, rdečimi in 
črnimi kvadrati. Ce si jih gle
dal dalj časa, ti je začelo pred 
očmi plesati. Naenkrat je šla 
ven. Stopil sem za njo. Slišala 
sva še oba Mamm, ko je rekla: 
»In če sedaj tako cevko od
prete, Anthony ...,« nato so pa 
vrata zaškripala, preden so se 
zaprla,

Dulcie je ogledovala svoje be
le čevlje. Morda je opazovala 
tudi stopnice. Rekla mi je: »Ho
tela sem vas nekaj vprašati, 
gospod doktor Calllat. Jurist 
ste, kaj ne?«

»Pa...«
»Ali smem iti z dvajsetimi 

leti od hiše? Mislim namreč za 
daljši čas ali pa za vedno. Me 
smejo v takem primeru pokli
cati po policiji nazaj?«

Izognil sem se, da bi 1o po
gledal. in ii odgovoril: »Do va
šega dopolnjenega enaindvaj-

vami vso oblast in kontrolo, 
Dulcie.«

»Torej lahko pošljejo pome?«
»Vsekakor, če greste od hiše 

brez dovoljenja staršev ali pa 
proti njihovi volji. Toda to se 
ne bo nikoli zgodilo. Pa kam 
ste hoteli iti?«

Nato je odgovorilo dekle: 
»Kamor koli že. Sprejeti hočem 
službo. Potrebujete morda taj
nico?«

Pred dvajsetimi leti bi mi 
verjetno ob takem vprašanju za
čelo srce hitreje utripati. Ta
krat bi JI odgovoril: Tudi če 6te 
moja tajnica, vas starši lahko 
zahtevajo nazaj, Dulcie. Vendar 
je enostavneje sredstvo, če že 
hočete od hiše. Omožite se! Na 
razpolago sem vam! — Danes 
sem jo pa raje vprašal popol
noma stvarno in resno: »In za
kaj hočete v službo? Vam pri 
starših ni več všeč?«

»Pač.« je hitro odgovorila.
»Toda?«
»Nikakžnega toda ni.«
»Cernu se mi izmikate?«
Zravnala je glavo in hitro 

rekla: »Oprostite, gospod doktor! 
Pozabite, kar sem vas vprašala. 
Neumnica sem. Dolgočasim se 
že. To je vse.«

V veži nama Je prihajal Gor
don naproti. »Gospod doktor,« 
je dejal, »smem vprašati, če bo
ste ostali do kosila, ali se bo
ste tudi vi odpeljali v London?«

»Ostal bom doma. Gordon « 
sem mu odgovoril, »toda povej

te vaši gospe, naj si zaradi me- I do avtomobila. »Hitro bom
na n n Halo niVolrUt clrrKi a ' a«v«a»»<1 - 1a aKNuk!!ne ne dela nikakih skrbi.«

Gordon se je priklonil. Zgo
raj so se odprla neka vrata, 
nato pa je zdrknila Mammina 
pompadura po stopnicah. Dulcie 
Jo je pobrala, preden sem se 
sklonil po njej.

»Se Je ogledalce zdrobilo, 
Dulcie?«

Pogledala je v pompaduro. 
»Ne,« je rekla. Spet Je bila vi
deti dobre volje. »Mamm ima 
srečo!«

Anthony je zaklical: »Gor
don! Ste voz pripeljali?«

Gordon Je 6tal med vrati in 
odgovoril: »Da, gospod. Bencina 
je dovolj do Londona. Ne poza
bite se tamkaj založiti z njim za 
povratno vožnjo.«

Mamm in Dulcie sta se po
slovili. Spremljala sva ju do 
poti na meji vrta.

»Poglej,« mi Je šepnil Antho- 
ny, »kako lep pulover nosi 
Dulcie.«

Bil je res čeden pulover iz 
rožnato barvane volne, v kate
rem je prišla postava dekleta 
do polne veljave. Mamm pa je 
morala imeti zelo ostra ušesa, 
kajti rekla je: »Angorska vol
na.« Pri tem me je pogledala. 
Ni se nasmehnila, toda v njenih 
očeh se je nekaj zabliskalo, ka
kor da sva z Mamm istih misli, 
namreč da Anthony s svojo pri
pombo ni mislil na pulover

Segli smo si v roke Anthonv- 
\ ju se je zelo mudilo, da pride

opravil,« je obljubil »Oprosti, 
da te puščam samega, toda pro
fesor Passmore hoče na vsak 
način govoriti z menoj. Morda 
najdeš kaj primernega v knjiž- 
itici. Ključ je v ključavnici.«

»Odgovoriti moram na nekaj 
pisem, Anthony,« sem ga pomi
ril, »Nj se ti treba tako podvi
zati zaradi mene.«

Popoldne me je poklical po 
telefonu Jay Eddington. Vpra
šal me Je, če lahko govori z 
menoj. Predlagal sem mu, da 
bi se dobila pri potoku. Tako 
ima vsak od naju le pol poti.

Ko sva se pozdravila, je šel 
ob moji strani m govoril o vre
menu ter o londonskem gleda
lišču, ki gostuje v Ashfordu. 
Ker ni prišel z besedo na dan, 
sem mu pomagal jaz. Vprašal 
sem ga kar naravnost, čemu me 
je klical. Priznal mi je, da gre 
za neko kočljivo stvar in me 
prosil, naj o vsem, o čemer bo 
govoril, molčim. Potrebuje 
namreč pojasnilo v nelci mučni 
zadevi.

Povedal sem mu, da sem se 
kot odvetnik naučil prav tako 
molčati kot govoriti. Nato mi 
je rekel kar naenkrat, da se 
hoče neki njegov prijatelj ločiti 
od svoje žene Kakšni so naj
enostavnejši vzroki za ločitev 
zakona? Mojo izmikajočo pri
pombo, da nisem odvetnik za 
ločitvene zadeve 1e preslišal

(Dalje prihodnjič)
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Izpred sodišča
Ni bil vesten v službi
Pred Okrajnim sodiščem v 

Trbovljah se je zagovarjal Ja
kob Skok, ker je na rudniku v 
jami brez predhodnega signala 
dne 3. avgusta 1.1. spustil po 
jašku kletko, visečo med III. in 
IV. obzorjem proti dnu jaška, 
čeprav bi moral vedeti, da so 
biU takrat na dnu jaška delav
ci zaposleni s čiščenjem moč
virnika. Ce obtoženec ne bi do
bil pravočasnega signala »Stoj!«, 
bi se zgodila na dnu jaška ne
sreča. — Skok je trdil, da je 
dobil znamenje za vožnjo od 
Jakoba Hudomala, pozneje se 
je pa spet zagovarjal, da se je 
verjetno zmotil, ker je jemal iz 
kletke deske in ga je ta šum 
premotil, da Je kletko spustil v 
globino brez signala Zaneslji
vo se pa ni mogel spomniti, da 
li je signal dobil ali ne Kletka 
se je ustavila malo više od 
delavcev, zaposlenih na dnu 
jaška. — Vse priče, ki jih je 
sodišče zaslišalo so potrdile, da 
Skok signala ni dobil in da bi 
ga zanesljivo slišali, če bi Hu- 
domal dal Skoku znamenje Ne
ka priča je potrdila, da Je bila 
poleg Hudomala in bi zaneslji
vo videla ali slišala, če bi signal 
dal Skoku Hudomal ali pa če 
bi mu dal znamenje kdo drugi. 
Tudi ostale priče so potrdile, 
da Skok ni dobil znamenja za 
vožnjo in da bi — če Skok ne 
bi pravočasno dobil signala, 
da kletko ustavi — kletka ob 
dno močvirnika pritisnila de
lavce, ki 60 se tamkaj nahajali.

Isto je ugotovila tudi Inšpek
cija dela okraja Trbovlje. Sodi
šče je na podlagi izpovedb spo
znalo obtoženca za krivega in 
ga zaradi kazenskega dejanja 
opustitve tehniških varnostnih 
prijemov pri delu obsodila na 
8000 din denarne kazni in na 
plačilo stroškov kazenske ob
ravnave.

Podjetju „0dpad“ je 
prodajal tuje železo
V neki noči meseca avgu

sta je Jakob Lavrinc našel 
na cesti 1 železno nakovalo in 
dve osi za vozičke ter jih od
nesel v skladišče »Odpada«, 
kjer je dal te predmete Anto
nu Mejaču da bi jih ta shranil 
Obtoženec je trdil, da je sicer 
vedel, da so ti predmeti last 
Kemične tovarne v Hrastniku, 
vendar jih zaradi tega, ker je 
imel slabe noge, ni mogel od
nesti v tovarno prav tako ni 
obvestil o tem upravnika. — 
Anton Mejač je pa potrdil na
sprotno. Dejal je, da je obto
ženec prinesel navedene reči v 
skladišeč »Odpada« zgodaj zju
traj, kjer je rekel da bi jih 
rad prodal Denarja mu Anton 
Mejač ni izplačal takoj, ker ga 
ni imel, poleg tega mu je ob
toženec še dejal da bo prinesel 
tudi nekaj stare pločevine 

Iz prednjega je bilo razvidno, 
da si Je Jakob Lavrinc hotel te 
predmete, ki so bili last Tovar
ne kemičnih izdelkov v Hrastni
ku, prisvoji«, zaradi česar ga 
je sodišče obsodilo na 2000 din 
denarne kazni.

Pevska zbora »»Svobode'* 
iz Zagorja sta gostovala na Mlinšah

V nedeljo, 15, novembra, so 
Mlinše doživele prijetno prese
nečenje. Obiskala sta nas pevska 
zbora DPD »Svoboda« iz Zagor
ja. Po pozdravnih besedah se 
nam je predstavil naš kandidat 
za republiško skupščino tov. 
Alojz Lukač, ki Je v kratkih be
sedah nakazal pomen nedeljskih 
volitev. Pevska zbora sta nato v 
več kot enournem programu za
pela vrsto znanih slovenskih na
rodnih in umetnih pesmi. Ubrane 
melodije so navdušile poslušalce, 
ki so napolnili dvorano skoraj 
do zadnjega kotička. Za tako do
ber nastop gTe priznanje obema 
zboroma, tako moškemu, ki je na
stopil zanesljivo in enotno, ka
kor tudi ženskemu pevskemu 
zboru. Ta še toliko bolj, ker Je 
v času enoletnega delovanja do
segel razveseljiv uspeh. Tudi 
skupen nastop obeh zborov Je 
pokazal, da so z močno voljo ln 
pod spretno roko pevovodje kos 
tudi težjim ustvaritvam na tem 
področju. Brez skrbi lahko reče- 
mo, da Je bil ta pevski nastop 
res umetniško izveden tu kvali
teten. To so potrdili tudi poslu
šalci, ki so z zadovoljstvom in 
ploskanjem spremljali izvajanje. 
Zehmo, da nas še kdaj obiščejo.

Izgleda, da nas bo v prihodnjih 
mesecih obiskal »Planinski oktet« 
iz Zagorja, ki pripravlja za svoj 
nastop znane in priljubljene do
mače pesmi. Z veseljem ga bomo 
sprejeli.
. Po koncertu Je priredila kra
jevna organizacija socialističnih 
zena prosto zabavo, katere čisti

Podjetje »Mehanika** pred važnimi nalogami
(Nadaljevanje s 3 strani) 

stavbo, v kateri so sledeči pro
stori: delavnica za strojno in 
ročno obdelavo, brusilnica ozi
roma polimica, prostor za gal- 
vaniko, umivalnica in skladi
šče, prostor za lastno transfor
matorsko postajo, prostori za 
kotel centralne kurjave in pi
sarne. Pri dvotretjinskem obra
tovanju bi podjetje zamoglo v 
teh prostorih zaposli« največ 
sto ljudi — za vsakršno nadalj
njo razširitev bi pa bilo treba 
sedanje delavniške in skla
diščne prostore primemo pove
ča«, tem prej še seveda če bi 
podjetje dobilo dodatno nujno 
potrebne obdelovalne stroje. 
Med temi bi bila najnujnejša 
dobava vsaj enega univerzalne
ga shapinga. dveh srednjeveli- 
Idh stružnic, ene večje stiskal
nice in avtomata za Izdelavo 
različnih vijakov manjše veli
kosti. i

Na sedanjem zemljišču je 
mogoče delavniške prostore raz-

Tečaji v gostinski stroki
Okrajna gostinska zbornica v 

Trbovljah je pred nedavnim or
ganizirala v našem okraju prak
tična tečaje za uslužbenca go
stinske stroke. Tečaji so se zače
ti po 1. novembru, in sicer v Zi
danem mostu. Hrastniku, Trbov
ljah in Zagorju. Prvotno Je bilo 
zamišljeno, da bi bil tečaj tudi v 
Radečah, vendar tamkaj niso po
kazali pričakovanega zanimanja 
sa to misel. Najbolj obiskana 
sta tečaja v Zidanem mostu in v 
Trbovljah, kjer obiskuje tečaj po 
18 slušateljev, medtem ko jih je 
v Hrastniku in Zagorju po 14. 
Skupno torej okrog, 60.

Tečaji so tedensko po trikrat, 
vsakokrat po pet ur, trajali pa 
bodo dva do tri meseca Tečaj
nik) obravnavajo turistično geo
grafijo, računstvo, slovenščino, 
nemščino, hranosiovje, poslovno 
tehniko, postrežbo In gospodar
stvo. Posebno zanimanje kažejo 
tečajnik) za gospodarske pred
mete in nemščino.

širiti tako, da bi bila končna iz
gradnja objekta po osnovni 
ploskvi še dvakrat večja kot 
dosedanja. Kolikor bo dotok 
potrebne delovne sile zagotov
ljen, je mogoče proizvodnjo 
razširiti tako da M podjetje 
zaposlovalo skupaj okrog 300 
ljudi. Ta razvoj se bo pa vršil 
seveda postopama iz leta v le
to, kot bodo to pač diktirale 
prilike na trgu in možnost pre
skrbe potrebne strojne oprave, 
kolikor bo ta navezana še na 
uvoz. Delavski svet »Mehanike« 
bo prihodnje leto proučeval 
možnost druge etape izgradnje 
tovarniškega objekta na ta na
čin, da bo pripravil potrebni 
gradbeni program načrte in 
reutabilitetni račun. S to do
graditvijo v letu 1955 bi pod
jetje doseglo dvotretjinsko 
končno kapaciteto, medtem ko 
bi se zadnja tretjina izgradnje 
izvršila kasnejša leta.

Pripravljen je tudi detajlni 
projekt galvapike, ki vsebuje 
kopeli za nikelj krom, kisli in 
cianidni baker ter kadi ze raz- 
maščevanje 7 izdelavo te to
varniške oprave Je podjetje že 
začelo, gradben' del Je priprav
ljen, dokončna izvršitev je pa 
odvisna od dodelitve potrebnih 
kreditov. H so podjetju že ob- 
■'ubljenl

Kakor so bili začetni izgledi 
za razvoj podjetja dokaj te
žavni, je kolektiv »Mehanike« 
danes Okrajnemu ljudskemu 
odboru ln LO mestne občine v 
Trbovljah hvaležen za moralno 
in materialno podporo, ki jo Je 
bil deležen v letošnjem po
slovnem letu, tako da Ima pod
jetje dan® osnovne pogoje za 
nadaljnji razvoj. Le uvidevno
sti pristojnih činiteljev teh 
dveh ustanov gre zahvala, da 
podjetje »Mehanika« v Trbov-

Ali ste že
poravnal naročnino?

ljah zaznamuje že znaten na
predek ter je kolektivu zago
tovljena zaposlitev, Trbovljam 
pa novo podjetje, kjer bodo 
imeli kruh sinovi in hčere ru
darjev, ki so toliko žrtvovali za 
socialistični razvoj in napredek 
naše domovine.

dobiček je določen za Novolet
no jelko in obdaritev otrok na 
Mlinšah. K temu prispevku za 
Novoletno jelko gre zahvala tu
di pevskim zboroma, ki sta v 
ta namen darovala primeren 
znesek.

Ta uspela prireditev je na 
Mlinšah prva od spomladi. Obisk 
in razpoloženje ob tej priložno
sti sta pokazala, da si ljudje že
le takih prireditev. Zato bo tre
ba resno prijeti za delo ln pre
gnati »sušo« na tem področju s 
podobnimi gostovanji, zlasti pa z 
domačimi nastopL J. 2.

★

Raketa Vicking 7
Nedavno so v Nev Mezlcu 

preizkusili velikansko mornari
ško raketo, imenovano »Vicking 
7», in dosegli z njo uspehe, ki 
jih niso pričakovali. Raketa Je 
dosegla največjo višino, ki Je bi
la kdaj koli dosežena, in sicer 
190 kilometrov, hkrati pa dobili 
z njo fotografski posnetek naše 
zemlje, ki je tudi rekorden od 
vseh dosedanjih.

*

Nove jadrnice
Letos so v ZDA napravili za

nimive poskuse z jadrnicami, ki 
imajo jadra iz papirja, seveda iz 
posebnega papirja, ki vzdrži pri
tisk 3 atmosfer na 1 kvadratni 
centimeter. Pravijo, da se je ta 
papir pri poskusih odlično obne
sel in da bodo kmalu začeli s ši
roko proizvodnjo.

★
4 MILIJONI AMERIČANOV
SO STALNI ALKOHOLIKI
Po Izjavah direktorja središča 

za proučevanje alkoholizma na 
Jalskem vseučilišču uilva 70 od
stotkov Američanov alkohol. 
Med njimi je 4 milijone »stalnih 
alkoholikov«.

Ameriški film CARRIE

Zlagana povest
Nikar ne mislite, da Ugledam i opomin vsem mladim ljudem,

oooooooooooooooooooooooooo

ŽIT AR»> <«

PODJETJE ZA ODKUP, NAKUP 
IN PRODAJO ŽITA IN MLEVSKIH 

IZDELKOV

CELJE

S SVOJIMI SKLADIŠČI V ŠMARTNEM OB 
PAKI IN TRBOVLJAH ČESTITA VSEM 

DELOVNIM KOLEKTIVOM

K PRAZNIKU REPUBLIKE.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

kot gentlemanl Rad nosim stare 
hlače in ohlapne srajce, In če me 
tako oblečenega kdo vidi pri po
tepanju po deiell, me tudi pri
števa med potepuhe. Tako sem 
prišel nekega dne iz vasi v me
sto, da nekoga obiščem. Okrog 
opoldanske ure sem hotel Iti čez 
neki trg, ki lezi z dvema križi
ščema sredi prometa, kjer se av* 
tomobili v dveh dolgih vrstah 
trudijo, kako bi prišli mimo ko
lon kolesarjev, kar se jim pa ni 
posrečilo. Posrečilo se jim ni za
radi tega, ker pač noben pame
ten kolesar ne spusti nikogar 
mimo sebe, če vi, da ga doma 
čaka po delu dobro kosilo. Pro
metnega policaja tudi ni bilo ni
kjer, saj je tudi ta odšel h kosilu.

Celih deset minut sem čakal, 
kar zagledam v prometni gneči 
luknjo, skozi katero sem se pre
rij dalje. Bil sem ravno sredi tr
ga, ko pogledam nazaj. Pa vi
dim na pločniku stati staro, go
tovo že skoro sedemdesetletno 
gospo, ki je prej čakala poleg 
mene, a si ni upala stopiti za 
menoj. Hitro sem ee odločil In 
skočil nazaj. In ka se je nudila 
druga priložnost, sem peljal sta
ro gospo pod roko čez trg.

Ne vem, alt so bile krive mo
je hlače, ki sem jim zjutraj po
zabil odstriči razcefrane niti na 
spodnjem koncu, ali le bila kri
va morda moja ohlapna srajca, 
ki ml je mahedrala okrog pasu, 
da me je gospa prijela ravno za 
to »rajcot vzela je svojo denar
nico, da ml za mojo viteško 
uslugo nekaj stisne v roko.

»Tukaj Imate, mladi mož/• je 
rekla, »vzemite tole za vašo lju
beznivosti* Jas pa sem se čutil 
kraljevsko nagrajenega že zn 
njeno besedo »mladi možu, kajti 
za seboj jih Imam že petdeset.

V svoji prvi zadregi se nisem 
znašel In dejal nekam neprijaz
no, bolj neprijazno, kot sem ho
teli »To je vendar neumnosti 
Pustite tol•

»Kar vzemiteI Kupita sl kaj 
lepega za tol Morda nov suk
njiči•

•Ne potrebujem ga,* sem se 
branil, »saj samo tako Izgledam 
— doma imam zadosti dobrih 
oblek.*

•Verjamem vam,* ml je rekla 
ljubeznivo, •toda rada bi vas 
nagradila, saj danes tako redko 
naletiš na kakšnega prijaznega 
ln ustrežljivega človeka.*

S temi besedami ml /e stisnila 
bankovec globoko v roko, da 
sem jo nehote odprl. V njej sem 
zagleda) nov bankovec ta sto 
šilingov.

•Zmotili ste ee gospa!* sem 
zaklical ves prestrašen. »Sto št- 
llngovl•

•Je že pravi* je odgovorila 
•Nobenega človeka nimam več 
In stara sem. Vselej, kadar grem 
po mestu skozi ulice tn naletim 
na nekoga, ki je tako viteški kot 
vi. mu dam bankovec za sto ši
lingov. To storim v zahvalo In v

naj bodo prijazni ln ustrežljivi 
do starih ljudi,* je pristavila z 
nasmeškom.

Nato je že odšla, jaz pa sem 
ostal s svojimi sto šilingi. Pri
znam, da sem jih bil vesel.

Zgornjo zgodbo sem napisal ln 
jd takoj drugi dan objavil v čas
niku kat <resničen dogodek. Od 
tega je sedaj preteklo že tri me
sece, toda od tistikrat opazim v 
fem mestu vsepovsod, kako so 
moški viteški in ustrežljivi do 
starih gospa, kako jim ljubezni
vo pomagajo preko vseh pro
metnih težav, tako da to mesto 
že dobiva Ime kot najvltudne/še 
mesto na svetu. Vidite, tako se 
zgodi, če Ima nekdo svoje srce 
na pravem mestu ln če Ima po
gum, da napiše zlaaano povest 
kot resničen dogodek.

(Prevedeno U francoščine).

Ko je ljubka Carrie Meeber 
prišla z dežele v Cikago, ni ve
dela še ničesar o življenjski bor- 
bj v velemestu. Prt sestri ni mog
la ostati, zato se je obrnila za 
nasvet na svojega slučajnega 
znanca, lahkoživega trgovskega 
potnika Charlesa Droueta. Sesta
la sta se v restavraciji Droueto- 
vega prijatelja Hurstwooda. Na
ivna, nerodna ln zbegana provin- 
c laika je ugajala veseljaku, 
Carrie je pa v njem občudovala 
spretnega in uglednega meščana, 
ki Ima zveze z najvišjo družbo, 
predvsem pa s tako uglednim 
prijateljem, kot je bogati hotelir 
Hurstwood. Carrie ln Charles sta 
sklenila, da se bosta poročila. 
V Carrie se je blazno zaljubil 
Hurstwood. NI ji povedal, da je 
poročen, da ima otroke in da je 
nesrečen v zakonu, tn tako je 
tudi Carrie vzljubila blagega in 
uglednega človeka. Carrie in 
George sta prvič v življenju do
življala svojo iskreno ljubezen. 
To Idilo je razbila Hurstvroodova 
žena Julija. Georgeu ni hotela 
privoliti v ločitev in mnogo
ženstvo je bil prvi njegov 
korak v propad. Iz hotelske bla
gajne je Hurstvrood vzel 10.000 
dolarjev ter z zvijačo spravil 
Carrie v New York, kjer se je z 
njo poročil in se ji zlagal, da je 
žena Julija privolila v ločitev. 
Julija je poslala za Georgeom de
tektiva, ki je pobral Hurswoodu 
ves denar do zadnjega centa. 
Toda Carrie je bila pripravljena 
za ljubljenega moža začeti prav 
na dnu. Delala bosta In sl kmalu 
prihranila toliko, da bosta odprla 
svojo restavracijo. Carrie je ve
rovala v srečo In upala, ko pa je 
George Izgubil eno službo za

KINO
»SVOBODA-CENTER«

V TRBOVLJAH 
(Delavski dom)

bo Igraj 25. In 26. novembra 
slovenski film
•Se bo kdaj spomlad•
(originalni film, ki se je le 
svojčas predvajal pod na
slovom »Trst*) .

Razpored predstav nasled
njega, ameriškega filma

•CARRIE*
bo pa razviden z lepakov.

KINO »SVOBODA«
V TRBOVLJAH II

bo predvajal v bližnjih dneh 
italijanski Ulm

»LJUBEZEN IN STRUP*
Razpored predstav bo raz

viden z lepakov.
Vsebina filmov v obeh 

kinematografih je odlična, 
zato je vredno, da s) jih 
ogleda sleherni kinoobisko- 
valec.

drugo, jo je začelo skrbefl. Z 
radostjo je pričakovala otroka, z 
grozo je pa takrat odkrila, da 
njen mož še ni ločen od prve 
žene) to jo je tako pretreslo, da 
je rodila prezgodaj. Obupana za
radi splava ln zaradi revščine, si 
je poiskala službo pri nekem gle
dališču in je odslej ona vzdrže
vala moža, katerega se je držal 
sramotni žig tatu In pfopalice. 
Menila je, da bo bolje za Geor
gea, če ga zapusti, da bi se mo
gel vrniti k svojim, toda Hurst- 
wood je Iz dneva v dan vse bolj 
propadal, vlačil se je po cestah 
kot berač ln prosil vbogajme. 
Pod imenom Madenda je Carrie 
postala slavna ln bogata Igralka, 
na moža še pomislila ni več. Ne
kega večera po predstavi jo je 
na cesti ogovoril znan glas. Njen 
George jo je poprosil za milošči
no. Carrie ga je peljala k sebi, 
hotela je popraviti zamujeno, 
George pa je vzel iz njene torbi
ce samo nekaj drobiža In izginil, 
izginil za zmerom. . .

Italijanski film 
»Ljubezen in strup"

V sijajnih kostumih, v razkoš
jih palačah, v Rimu Aleksandra 
VII. v XVII. svolelju, v času za
rot, Intrig, zakrinkanih obrazov, 
ostrih bodal, razuzdane ljubezni, 
ljubosumnih strupov je na na
svet papeža Aleksandra švedska 
kraljica Kristina sklenila po svo
jih zadnjih škandalih zapustiti 
Rim in se preseliti v Pariš. Na 
poti jo je ujela nevihta. S svojim 
spremstvom, med katerim je bil 
tudi Kristinin varovanec vitez 
Franco Satinellt, je našla zatoči
šče v gradu vojvode de Ceri, kjer 
so ravno obhajali poroko šest
desetletnega starca z dvajsetlet
no Anamarijo. Mladi ženi »e je 
starec gabil, pri kraljici Kristini 
je našla tolažbo, z lepim vitezom 
se je zapletla v vročo ljubezen. 
Vojvodova sestra le mlado ženo 
sovražila, ker je računala na nje
govo dediščino. Zastrupila je 
svojega brata, za umor obdolžila 
Anomarijo In jo spravila pred so
dišče v rimski Castel S. Angelo, 
kjer so jo s krivim pričevanjem 
obsodili, da je umorila svojega 
moža. Franco je hotel Anomarllo 
rešiti, bil je pa pri tem ranjen, 
zato je prosil za pomoč kraljico 
Kristino. Ko se je ta vrnila Iz Pa
riza, je Egldlj že ugrabil A no mo
rijo ln jo zaprl v grad vo/vode 
sestre Domltille, kjer se je sprl 
z Gelaslem zaradi lepe letnice, 
ki so jo hoteli spraviti s sveta. 
Se o pravem času je prišel Fran
co In Anamarijo rešil. Kristina /a 
tako našla v objemu dva srečna, 
mlada človeka. NI // ostalo dru
gega kot odriniti v svet novim 
pustolovščinam naproti.

>00000000000-000ooooooooooooooooooooooooo

DELOVNI KOLEKTIV IN UPRAVA

tieltUtuM
TR B OVLJ E

čestitata vsem delovnim ljudem socialistične Jugosla
vije k PRAZNIKU REPUBLIKE. 29. novembru!

I >0000000-0 OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO ooc

Kmelisfea zadruga v Zagorju
čestita v-em potrošnikom k Dnevu republike

V svojih poslovalnicah nudi potrošnikom in svojim 
članom v Zagorju in Kotredežu vse vrste potrošnih 
predmetov, kmetijske stroje, umetna gnojila, razno 
železnino, poljske pridelke itd.
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MESTNI KOMITE ZKS 
ZAGORJE
čestita svojemu članstvu k DNEVU REPUBLIKE 
in mu želi obilo nadaljnjih uspehov pri izgradnji 

socializmal

RUDNIŠKI KOMITE ZKS 
V ZAGORJU

čestita svojemu članstvu in delovnemu kolektivu 
rudnika Zagorje k DNEVU REPUBLIKE in 
jima želi mnogo uspehov pri izgradnji socializma!

V « /
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MESTNI MAGAZIN
ZAGORJE OB SAVI

s svojimi poslovalnicami

MIHELČIČ, SUŠA, RUDNIK, BAJCER. KOŠENINA, 
KISOVEC, LOKE, POTOŠKA VAS in ERNEJC

čestita vsem svojim odjemalcem k ljudskemu prazniku, 
29. novembru.

Obenem vas obveščamo, da smo znižali cene in vam 
nudimo vedno novo blago po najnižjih dnevnih cenah. 
Obiščite nas, povsod boste hitro in solidno postreženi!

0 ><x>oooooo<cx> xx>ooooooooooooo<x>oo^o^o^^o<>
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čestitata svojim gostom k DNEVU REPUBLIKEI
V svoji točilnici v Toplicah pri Zagorju nudi podjetje 
cenjenim gostom razne vrste alkoholnih in brezalko- 

holnih pijač kakor tudi topla in hladna jedila.
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LESNO PREDELOVALNO PODIETIE
V ZAGORJU

čestita k PRAZNIKU REPUBLIKE, 29. novembru!
Izdeluje vse vrste pohištva po želji naročnikov po 
zmernih cenah. Izvršuje tudi stavbno pohištvo za vse 

vrste gradenj.

KMETIjSRA ZADRUGA
IZLAKE

čestita k DNEVU REPUBLIKE!

V svoji trgovski poslovalnici na Izlakah nudi kvali
tetno blago po zmernih cenah — mleko iz svoje mle
karne na Izlakah pa v poslovalnicah: Dolenja vas —-

Kotredež — Toplice in Loke-Kisovec.

V novoustanovljeni tržnici v Toplicah prodaja KZ
razne poljske pridelke po dnevnih cenah.

'>^<><><I><><><X>^X>0000<>^00<>000000^0<>000 <

SLIKARSTVO IN PLESKARSTVO
ZAGORJE
izvršuje vsa slikarska in pleskarska dela po naročilu 

in želji naročnikov po zmernih cenah.
Kolektiv in uprava čestitata vsem k

PRAZNIKU REPUBUKE, 29. novembru!

(<>^^^^<X>000<XXXXX><00000< x>00^0<x>0000000(

Uprava KINA 
„TR1GLAV“ v Zagorju
čestita vsem obiskovalcem k

PRAZNIKU REPUBLIKE, 29. novembru,
in se priporoča za obisk!

o < ?
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TRGOVSKO PODJETJE

„POTROSNJA" v ZAGORJU
s svojimi poslovalnicami v Zagorju (pri Milerju), v 
Toplicah (pri Mrnuhu), v Lokah in Izlakah nudi 
svojim cenjenim odjemalcem razne vrste špecerijske
ga, galanterijskega in tekstilnega blaga ter ostale 
gospodinjske potrebščine po dnevnih znižanih cenah.
Obiščite nas in prepričali se boste o dobri kvaliteti 

blaga po zmernih cenah.

>0'00000000-0000-0«0'0'000000000000000000000«
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KOLEKTIV IN UPRAVA

TOVARNE KERAMIČNIH 
IZDELKOV na IZLAKAH

pošiljata borbene pozdrave vsem delovnim kolektivom 
ob DNEVU REPUBLIKEI

INDUSTRIJA GRADBENEGA 
MATERIALA - ZAGORJE
čestita vsem k Prazniku republike, 29. novembru! 
Nudimo vam prvovrstno živo apno in cementne 

izdelke po dnevnih cenah.

I

Čevljarska delavnica - Zagorje
ČESTITA VSEM K 29. NOVEMBRU!

V svojih delavnicah v Zagorju, Toplicah, Lokah in 
Izlakah izdeluje vse vrste obutve. Po želji naročnikov 
popravlja in predelava obutev. Izvršuje tudi večja 
naročila za podjetja in trgovske poslovalnice po 

zmernih cenah.

1OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOK OOOO-O-OOOOOO-OOO« '

STROJNO PLETILJSTVO 
V ZAGORJU
čestita vsem k prazniku DNEVA REPUBLIKE

Izdeluje in prodaja: otroške artikle, žensko perilo iz 
bombaža ter ostalo blago iz volne za moške, ženske 

in otroke.

0-0-0-0-0~<X>00-C>0000000000000000oo ooooooooooo i

AVTOPREVOZ • ZAGOBIE
izvršuje vse prevoze za osebni in tovorni promet.
Vsemu prebivalstvu čestita

k PRAZNIKU REPUBLIKE!

oo
oo

<



Stran 8 »ZASAVSKI VESTNIK« Štev. 47

X>000<X>0<XXXx>000000^0000^^0^000« •OOOOOO4

o
o

il

o
o

0 A
o

o
o

o
o
o

o
o
o
o

o
o
o
o
o
o
o
o

DELOVNI KOLEKTIV
DELOVNI KOLEKTIV IN UPRAVA

SPLOŠNEGA.
GRADBENEGA

PODJETJA

KRESNISKE INDUSTRIJE

APNA

»•BETON
KRESNICE

ii

CEHE
LJUBLJANSKA CESTA 16

čestitata vsem delovnim kolektivom Slovenije k' 
PRAZNIKU REPUBLIKE, 29. NOVEMBRU!

Veletrgovina

ČESTITA K PRAZNIKU DNEVA REPUBLIKE

a

VSEM DELOVNIM LJUDEM, KI ČVRSTO GRADE 

TEMELJE SOCIALIZMA V REVOLUCIONARNEM

a
Ljubljana Titova c. 15

BOJU ZA LEPŠO BODOČNOST VSEH DELOVNIH

LJUDI!
čestita vsem odjemalcem širom po Sloveniji 

DNEVU REPUBLIKE. 29. NOVEMBRU!

Kar žell\ 
to dobiš

o
o
o
o

DELOVNI KOLEKTIV IN UPRAVA

v poslovalnicah MESTNEGA
MESTNEGA

TRGOVSKEGA
PODJETJA

TRBOVLJE

! GRADBENEGA
PODJETJA

VSEAf SVOJIM ODJEMALCEM V TRBOVLJAH 
IN OKOLICI ČESTITA K PRAZNIKU REPUBLIKE, 

29. NOVEMBRU!

V MARIBORU
čestitata vsem delovnim kolektivom Slovenije, še 
posebej pa kolektivu trbovejske cementarne k 
DNEVU REPUBLIKE, 29. NOVEMBRU!

Ne pozabite si ogledati novoprispele vzorce blaga za 
zimske plašče in obleke!

Na svidenje! Vabita in priporočata se kolektiv in
uprava

MESTNEGA TRGOVSKEGA PODJETJA, TRBOVLJE
NAJ ŽIVI BRATSTVO IN ENOTNOST NARODOV 

JUGOSLAVIJE!
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RADIO-CENTER Zagorje
čestita vsem odjemalcem k PRAZNIKU REPUBLIKE,

29. novembru!

Prodaja radijske sprejemnike in razne vrste elektro
tehničnega materiala po zmernih cenah.

Uekka-mm Žirje
čestita k prazniku DNEVA REPUBLIKE! 
Izvršuje vsa elektriška dela, popravlja vse električne 
naprave in previja elektromotorje po dnevnih cenah.

t
0o
01 
t l

>0000000000000000000000000000-0 OOOOOOOO' >0000000000000000000 OOOOOOrOOOOOOOOOOOOO'

Uprava komunalnih ustanov
ZAGORJE

Hišna uprava, VODOVOD in POGREBNI ZAVOD 
čestitajo s svojimi delovnimi kolektivi k velikemu 

narodnemu prazniku, 29. novembrul

LO MESTNE OBČINE ZAGORJE
čestita vsemu prebivalstvu ob DNEVU REPUBLIKE 
k doseženim uspehom ter želi, da bi tudi v naprej 
vložil vse sile za čimprejšnjo izgradnjo socializma!
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Trgovsko podjetje

NAŠA KNJIGA"
v ZAGORJU

Ob PRAZNIKU REPUBLIKE čestitamo vsem našim 

dosedanjim odjemalcem naše novoodprte knjigarne
I

in se priporočamo v naprej!

Krii iiii svet v Zagoriš
čestita k DNEVU REPUBLIKE vsem sindikalnim 
podružnicam in po njih vsemu članstvu kakor tudi 

vsem delovnim kolektivom v Zagorju in okolici
Tudi v bodoče bomo vztrajali v plemeniti borbi za 

uresničenje socializma.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooo~o<

Mestna klavnica Zagode
i

'v'

v
<>Je.

čestita vsem potrošnikom k 29. NOVEMBRU! 
V svojih poslovalnicah Zagorje — Loke nudi vse 
vrste mesnih izdelkov in prvovrstno sveže meso.
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Mestni občinski odbor SZDL
v Zagorju

Okrajna zadružna zveza 
Trbovlje

z rajonskimi odbori ZAGORJE, TOPLICE, LOKE- 
KISOVEC, KOTREDE2 in IZLAKE ter z vaškimi 

odbori Ravenska vas in Čolniše

čestita vsem delovnim ljudem k PRAZNIKU 
29. N O V E M B RU ter jim želi polno uspehov 

v izgradnji socializma!

z vsemi svojimi podjetji, gostinskimi obrati, mesni
cami in trgovino z zelenjavo se priporoča za obisk 
svojih obratov ter skupno s kmetjskimi zadrugami 
okraja Trbovlje čestita vsemu prebivalstvu k prazniku

Dneva repufilifte, 29 riovem&ru
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fostutska a> 
v Bopecju

Mestna gostinska podjetja Zagorje z obrati: »HOTEL 
KUM«, gostilna »KRIŽIŠČE«, gostilna »RUDAR«, 
gostilna »APNENICE«, gostilna »PRI KMETU«, go
stilna »PLANINA«, gostilna »KOTREDEZ«, gostilna 
»RAVENSKA VAS«, gostilna »PRI PETRU«, gostil
na »NA LOKAH«, gostilna »PRI KNAPU«, gostilna 
»NA OBREZIJI« in gostilna pod Klancem »KOLO
DVOR« čestitajo vsem delovnim kolektivom in gostom 
vseh obratov k

PRAZNIKU 29. NOVEMBRA 
ter se priporočajo za obisk.

TRGOVSKO PODJETJE

PRESKRBA
V TRBOVLJAH

s poslovalnicami Delavski dom, Bevško, Trbovlje II. 
(Kukemberg), Terezija (pri Razboršku) in pri Prelo
garju ter komisijsko trgovino (pri Delavskem domu) 
čestita vsem svojim potrošnikom K PRAZNIKU, 

29. NOVEMBRU!
Ne pozabite se oglasiti tudi v našem gostišču »Delav
ski dom«, kjer boste dobro in solidno postreženi. — 

Na 6videnjel
DELOVNI KOLEKTIV IN UPRAVA »PRESKRBE«, 

TRBOVLJE

^^oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo >000000000000000-000000000000000000
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KO GREŠ NA VLAK, SE NE POZABI OGLASITI V

delavsko-usiužbenski restavraciji

Cementarne^Trbovlje
(PRI ŽELEZNIŠKI POSTAJI)

DOBRA JED IN PIJAČA
ZA VSE IN VSAKOGAR!

O
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1
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O ooooooooooooooooooo^oooooooooooooooooo^

o
o

ZA DAN REPUBLIKE ČESTITATA 
KOLEKTIV IN UPRAVA VSEM OBISKOVALCEM!

Republiški odbor 
sindikata rudarjev Slovenije

ČESTITA VSEM RUDARJEM SLOVENIJE IN 
PREKO NJIH VSEM OSTALIM K PRAZNIKU 
DNEVA REPUBLIKE!

NAPREJ PO ZAČRTANI POTI V SOCIALIZEM!

OB PRAZNIKU NARODOV JUGOSLAVIJE 
DNEVU REPUBLIKE

POŠILJA VSEMU DELOVNEMU LJUDSTVU 
SOCIALISTIČNE JUGOSLAVIJE BORBENE 

POZDRAVE KOLEKTIV

KMETIJSKE ZADRUGE
z o. j.

CELJE-MESTO

ZA OBISK SE PRIPOROČA NA NOVO 
ODPRTA IN PREUREJENA GOSTILNA

BRANIBOR" V CELJU

PRIDITE, NE BO VAM ŽAL, ZADOVOLJNI 
BOSTE!

ZA OBISK SE PRIPOROČA KOLEKTIV

gostišča „BRANIBOR" Celje
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BORBENI POZDRAV

VSEM DELOVNIM KOLEKTIVOM ŠIROM PO 

JUGOSLAVIJI IN VSEM NAŠIM ODJEMALCEM 

POŠILJATA OB DNEVU REPUBLIKE

DELOVNI KOLEKTIV IN UPRAVA

CmekkuM
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1

l

l

DELOVNI KOLEKTIV IN UPRAVA

OKRAJNEGA
GRADBENEGA
PODJETJA
V TRBOVLJAH

IA I!

• Dom •Svoboden Zasavje

ČESTITATA VSEM SVOJIM NAROČNIKOM 
K PRAZNIKU 
DNEVA REPUBLIKE!

IZVRŠUJEMO VSA GRADBENA DELA 
IN SE PRIPOROČAMO!
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KOLEKTIV IN UPRAVA
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Bekfca-h6wlje v h&ml&k
čestitata vsem potrošnikom električne 
energije k prazniku Dneva republike!

%9
o
o
o
oo
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Obnovljeni 
zadružni dom 
na Dolu 
pri Hrastniku

■: O0<c>0000000000000000 oooooooooooooooooooA

o
9

.0 f
Vsem našim potrošnikom borbene čestitke k 

DNEVU REPUBLIKE
pošiljata delovni kolektiv in uprava trgovskega 

podjetja
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»PRESKRBA" v Hrastniku

Borbene čestitke vsem našim članom in ostalemu 
prebivalstvu ob DNEVU REPUBLIKE pošiljata

Upcava Hi Dol yici Hrastniku
in trgovska poslovalnica,
kjer se za vsakega dobi nekaj. Cene nizke, postrežba 
dobra!
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DELOVNI KOLEKTIVI IN UPRAVA

Trgovskega podjelja 
DOL pri Hrastniku
gostinstvo in LOavnice

čestitajo vsem svojim potrošnikom k prazniku 
DNEVA REPUBLIKE!

Priporočamo se za obisk naših trgovskih poslovalnic. 

Cene smo znižali za 15 %.
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TRGOVSKO PODJETJE, GOSTILNA, PEKARNA

Potrošnik" Hrastnik
čestitajo k prazniku DNEVA REPUBLIKE ter se 
priporočajo za obisk.

Posebej opozarjamo vse potrošnike na bogato za
logo manufaktumega blaga. Cene smo globoko znižali. 
Nadalje imamo v zalogi vsakovrstni gradbeni ma
terial, železo vseh vrst, barve, opeko, cement itd.

Za dobro pijačo in jedačo vam poskrbi naša go
stilna »Potrošnik«, kjer se dobi vse, kar srce poželi 
— ob sobotah in nedeljah je pa ples. — Pekarna 
»Potrošnik« peče najboljše dobrote iz vsakovrstne 
moke. Pridite — ne bo vam žal!

y o000000000000000000000<>0000000000<>0000000000'>000000000000000000000000000000000

UPRAVA IN DELOVNI KOLEKTIVI

Trgovskega
podjetja

DELOVNI KOLEKTIV IN UPRAVA

arne Hrastnik

Hrastnik
ČE ST IT AT A VSEM SVOJIM ODJEMALCEM 
IN DELOVNIM KOLEKTIVOM SOCIALISTIČNE 
JUGOSLAVIJE K 29. NOVEMBRU,

DNEVU REPUBLIKE!
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gosi nslvn - klavnice, mesnice in pekarne

čestitajo vsem svojim potrošnikom k prazniku 
DNEVA REPUBLIKE!

Na obisk svojih poslovalnic vas vabijo trgovine: »Ob 
železnici«, »Na Logu«, »Pri Bauerheimu«, »Pri apne
nicah« in »Pri Kemični«.

Če pa želite dobro pijačo in jedačo, se oglasite v 
gostiščih: »Za Savo«, »V Podkraju«, »Pri Kemični«, 
»Pri Logarčku«, »Pri Plazniku« in »Pri Hercogu«.
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V naših mesnicah dobite vsak dan sveže meso, v 
pekarni pa najboljši kruh in ostale dobrote! I

PONOVNO SMO ZNIŽALI CENE NAŠIM IZDEL
KOM IN IZBOLJŠUJEMO KVALITETO! TUDI V 
BODOČE BO NAŠA NALOGA, DA ZADOVOLJI
MO Z NAŠIMI IZDELKI NAJŠIRŠE LJUDSKE 
MNOŽICE.
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BORBENI POZDRAV POŠILJATA DELOVNIM KOLEKTIVOM 
OB PRAZNIKU DNEVA REPUBLIKE 
DELOVNI KOLEKTIV IN UPRAVA

t
0
o

o
o
o

o
o
o
o
o
o

o
o

MESTNI KOMITE ZKS

v Radečah pri Zidanem mostu j
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DELOVNI KOLEKTIV IN UPRAVA

TRGOVSKEGA 
PODJETJA
▼ RADEČAH

ČESTITATA VSEM POTROŠNIKOM K PRAZNIKU 
USTANOVITVE NOVE JUGOSLAVIJE 

'29. NOVEMBRU 1

NE POZABITE SE OGLASITI V NAŠIH POSLO
VALNICAH, KJER SE ZA VSAKEGA DOBI 
NEKAJ — DOBRA KVALITETA IN POCENI!

LJUDSKI ODBOR 

MESTKE OBČINE 
RADEČE
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ČESTITATA VSEMU DELOVNEMU LJUDSTVU 
RADEČ IN OKOLICE K PRAZNIKU DNEVA 

REPUBLIKE I.

NAJ ŽIVI BRATSTVO IN ENOTNOST NARODOV 
JUGOSLAVIJEl

O
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o
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o

KFRAZNIKU DNEVA REPUBLIKE, 29. NOVEMBRU, 

ČESTITATA DELOVNI KOLEKTIV IN UPRAVA

INDUSTRIJE
GRADBENEGA

MATERIALA

SLIKARSKA
PLESKARSKA

MIZARSKA
ZIDARSKA

IN VSA OSTALA DELA IZVRŠUJEMO SOLIDNO 
, IN POCENI!

K PR A Z NI KU DNEVA REPUBLIKE 
ČESTITA VSEM. SVOJIM ODJEMALCEM.
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ZIDANI MOST RADEČE
mestne občine* Radeče
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I

Priporočamo in nudimo vsem graditeljem hiš in cest cenene, kvali
tetne in lahke gradbene plošče, nadalje žgano apno, apnenčevo moko 
ter kvalitetni cement iz Zidanega mosta, ki je enakovreden trbovelj

skemu cementu

NAJ 2IVI PRAZNIK USTANOVITVE NOVE JUGOSLAVIJE!
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MESTNA KLAVNICA 
in PREKAJEVALNICA 

v Radečah
ČESTITATA VSEM SVOJIM ODJEMALCEM 

K PRAZNIKU DNEVA REPUBLIKE!

NUDIMO VAM VEDNO SVEŽE MESO VSEH VRST 
IN RAZLIČNE MESNE IZDELKE

CENE KONKURENČNE — DOBRA POSTREŽBA!

PRIPOROČATA SE

KOLEKTIV IN UPRAVA
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o
o Sevnica

s poslovalnicami v Sevnici,
Šmarju, 
Bosfanfu in 
Krmelju

se prporoča vsem potrošnikom ter nudi 
po ugodmh in konkurenčnih cenah naj
različnejše manufakturno blago prehram
beno in galanterijsko - železnino ter 
gradbeni material in priznan najboljši 

trboveljski Portland cement.

Obiščite nas in prepričajte se!
0

Vsem svoiim potrošnikom in vsemu 
delovnemu ljudstvu Slovenije borbeni

pozdrav
ob DNEVU REPUBLIKE.

DELOVNI KOLEKTIV 
in UPRAVA PODJETJA.
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Borbene pozdrave ob

DNEVU REPUBLIKE

pošilja vsem svojim odjemalcem

»ŽELEZNIKI!«
NOVO MESTO
Kardeljeva ulica št. 1

o
o

(>

o
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DELOVNI KOLEKTIV MESTNEGA PODJETJA

„KUR1V0“-MARIBOR
CANKARJEVA ULICA 25

0
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l

l

o
o

čestita k Dnevu republike vsem svojim odjemalcem in dobaviteljem kakor 
tudi vsem kolektivom gradbene industrije v Zasavju.

Stalno Imamo v zalogi cement, cementne Izdelke, apno, zidno opeko in 
strelno; izolltne plošče vseh dimenzij, trstlko. salonitne Izdelke, katranske 
proizvode, bitumenske izdelke, stresno lepenko, cestno ter Izolacijsko 

emulzijo ter ves ostali nekovinski gradbeni material.

Prav tako pa vam nudimo

Premog vseh soriacij, trda in mehka drva
ter žaman;e
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,CEMENTNINE4
CELJE, MARIBORSKA C. 16

Z OBRATI

Kamnoseštvo, Cementarstvo in Pečarstvo

POŠILJAJO ČESTITKE
VSEMU DELOVNEMU LJUDSTVU SLOVENIJE 

OB DRŽAVNEM PRAZNIKU —
DNEVU REPUBLIKE!

PARNA PEKARNA FRANC MOLE 
V RADEČAH

VAM NUDI VSAK DAN SVEŽ KRUH IN 
ODLIČNE ŽEMLJICE!

VSEM ODJEMALCEM IN POTROŠNIKOM 
ČESTITA K DNEVU REPUBLIKE!

>00000-0000<x>0-c><x>0000-c>000'
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It/o Stefančič, tkalnica, 
Radeče pci Zidanem mostu

IZDELUJE VSE VRSTE PLATNA, OKSFORDA, 
FLANELE TER KEPER ZA DELOVNE OBLEKE. 
PRIPOROČA SE ZA NAROČILA IN ČESTITA 
VSEM SVOJIM ODJEMALCEM K PRAZNIKU 
DNEVA REPUBLIKE!
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PM,etje aa fttidtdivokje
fttrnoma m Savi 

m farna v JtadmU
Čestitata vsemu prebivalstvu

MESTA RADEČ IN OKOLICE K 

DNEVU REPUBLIKE!

k

&

Vsem svoiim odjemalcem in cenjenim gostom 
čestitata k prazniku DNEVA REPUBLIKE 
kolektiv in oprava

MESTNEGA GOSTINSTVA 
SADEČE
Obiščite naša gostišča in zadovoljni 
boste I
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Q LESENIH PET

5
2
w

„PETA“
V RADEČAH

PRI ZIDANEM MOSTU
I

V'

0
1

POŠILJATA VSEMU DELOVNEMU LJUDSTVU 

BORBENI POZDRAV OB PRAZNIKU 

DNEVA REPUBUKE1

ZIDANI
MOST
ČESTITA K DNEVU REPUBLIKE 
VSEM DELOVNIM LJUDEM!
SVOJIM CENJENIM GOSTOM NUDIMO KVALI
TETNA IN IZBRANA JEDILA TER DOBRO 
PIJAČO. OKREPČAJTE SE NA POTOVANJU V 
NAŠI RESTAVRACIJI IN ZADOVOLJNI BOSTE 
POTOVALI DALJE

PRIPOROČATA SE UPRAVA IN KOLEKTIV

KOLODVORSKE RESTAVRACIJE 
V ZIDANEM MOSTU

1

0
0
o
o

00000<000000000000000<K>0000000000000000<
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Kolektiv z opravo mestnega podjetja

„Haša Uh.\ig.a" v 7xbwl{aU
čestita k Dneva republike vsemu prebivalstvo okraja!
Nudimo vse vrste in količine raznih tiskovin, papirja« 

učil, šolskih potrebščin in vsakovrstne knjige

DELOVNI KOLEKTIV IN UPRAVA 
GRADBENEGA PODJETJA

,MEGRAD", Trbovlje
čestitata vsem delovnim kolektivom k fO. obletnici 
prvega zasedanja AVNOJ-a v Jajca 1943. leto!
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Vsem obiskovalcem kinematografov

„Svobode.fentei1* (Delavski dom) 
in »Svobode** v Trbovljah II

čestitata k Dnevu republike
kolektiv in uprava obeh kinematografov!

Kolektiv In oprava

Delavsko-nslnžbenske restavracije
TOVARNE »MIHA MARINKO«
V TRBOVLJAH (PRI ZAVRAŠKU)

pošiljata vsem svojim obiskovalcem in ostalemu ljud
stvu borbene čestitke k Dneva republike/

Pridite k nam in zadovoljni boste kot še nikoli!

AKO HOČEŠ BITI ZADOVOLJEN. POTEM OBIŠČI 
GOSTIŠČA

fkestMpa pcstikstoa 
v lMwt\oU

KOLEKTIV IN UPRAVA 
MESTNEGA GOSTINSTVA TRBOVLJE 

ČESTITATA VSEM SVOJIM OBISKOVALCEM 
K DNEVU REPUBLIKEJ

NA SVIDENJE!

VSEM DELOVNIM KOLEKTIVOM 
SOCIALISTIČNE JUGOSLAVIJE 
POŠILJA ČESTITKE 
K DNEVU REPUBLIKE.
29. NOVEMBRU

UPRAVNI ODBOR

RUDNIKA RJAVEGA PREMOGA 
V ZAGORJU

t 'O O'
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VSEM SVOJIM ODJEMALCEM ČESTITATA 
K DNEVU REPUBLIKE — 29. NOVEMBRU

KOLEKTIV IN UPRAVA

Mestnega podjetja

MESO«
v Trbovljah

VSAK DAN VAM NUDIMO SVEŽE MESO 
VSEH VRST IN KVALITETNE MESNE 
IZDELKE IZ LASTNE PREDELOVALNICE

2»

UPRAVA IN KOLEKTIV

Strojne tovarne „Miha Marinko" 
v Trbovljah
ČESTITATA VSEM DELOVNIM KOLEKTIVOM 

ŠIROM PO NAŠI DOMOVINI K PRAZNIKU 

DNEVA REPUBLIKE. 29. NOVEMBRUt

lllllllllllllllllllllllllllllllllllUIIIIIUIIHIIIllltiltllllllllllllilllllill
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Splošno trgovsko podjetje 

Ljutomer

o
0

1 POŠILJA ČESTITKE
VSEM DELOVNIM KOLEKTIVOM SLOVENIJE 
K DNEVU REPUBLIKE, 29. NOVEMBRU!

■o oooooo<xxxx»>o<><x>e<K>eo<x>eoooeee^
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VSEM DELOVNIM KOLEKTIVOM 
ČESTITA K DNEVU REPUBLIKE

Gradbeno podjetje

..MEGRAD
UUBUANA

Komikova ulica 10
Telefon 20-512, 21-674
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uprava

Borben! pozdrav sloven kemu narodu in še posebef prebivalstvu 
Zasavja kliče k DNEVU REPUBLIKE — 29. novemb u

99Štoko prometa™
Ljubljana^ Titova cesta 37
V sodelovanju z vsemi bratskimi republikami bomo uresničili naš 
cilj: končno izgra injo socializma v naši državil

K DNEVU REPUBLIKE čestitata:

99Agrometar
podjetje za procnet z gradbenim mateiia^m, železom, cementom,

opeko itd*
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Skoplje, glavno mesto NR Makedonije

Na jesenski paši

„Stokopromel“ - Skoplje
pod,et,e za promet z živino, mlečn;mi izdelki in poljskimi pride ki
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Naj živi bratstvo in enotnost 
naših narodovi
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